

ప్రకటనల కోసం సంప్రదించండి 98483 28698



జనంసాక్షి

www.janamsakshi.org

గురువారం సంపుటి : 10 పేజీలు : 12 20.06.2024 సంచిక : 341 వెల : రూ. 4/-



తెలంగాణ

Simultaneously Published from Hyderabad & Karimnagar

ఎడిటర్ : ఎం.ఎం. రహమాన్



14 రకాల పంటలకు స్వల్ప మద్దతు

అత్యధిక ధరలు పెంచిన కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రధాని మోడీ అధ్యక్షతన కేంద్రమంత్రివర్గంలో నిర్ణయం

సూక్ష్మీకృత (జనసాక్షి): ఖరీఫ్ నేపథ్యంలో కేంద్ర సర్కారు 14 రకాల పంటలకు స్వల్ప మద్దతు ప్రకటించింది. వరితో పాటు 14 రకాల పంటలకు మద్దతు ధర పెంచుతూ కేంద్ర మంత్రి మండలి నిర్ణయం మిగతా 2లో..

జూన్ లో లోటు వర్షమే..



20 శాతం తక్కువ సమాచారం ఇవ్వడం దిట్టి (జనసాక్షి): జూన్ 1వ రుతుపవనాల ఆగమనం తర్వాత ఈ నెలలో ఇప్పటివరకు 20 శాతం తక్కువ వర్షపాతం సమాధానంగా భారత మిగతా 2లో..

ఎగ్గొట్టే బడా పారిశ్రామిక వేత్తలకు



రుణాలు మరి రైతులపై వివక్ష ఎందుకు?

బ్యాంకర్లను నిలదీసిన మంత్రులు

- నిరుపేదలు, మధ్యతరగతి వర్గాలకు రుణాలు ఇవ్వడం ముందుకు రావాలి
బ్యాంకర్లకు సామాజిక, మానవీయ కోణం ఉండాలి
వ్యవసాయాభివృద్ధికి ఎప్పుడూ అందగా నిలవాలి
వ్యవసాయాధారిత పరిశ్రమలు, సాఫ్ట్వేర్, హార్డ్వేర్ పార్కుల అభివృద్ధికి చర్యలు
డిప్యూటీ సీఎం భట్టి, మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు



బ్యాంకర్ల సమావేశంలో వార్షిక రుణ ప్రణాళికను విమర్శించే సమయంలో భట్టి, మంత్రి తుమ్మల

హైదరాబాద్ (జనసాక్షి): బ్యాంకర్లకు సామాజిక, మానవీయ కోణం ఉండాలన్నారు. బ్యాంకర్లకు పాశ్చాత్య దృక్పథం లేకపోతే ఏ రాష్ట్రం అభివృద్ధి చెందదు అన్నారు. నిరుపేదలు, మధ్యతరగతి వర్గాలకు రుణాలు ఇవ్వడం ముందుకు రావాలని, రుణాలు ఎగవేసే పారిశ్రామిక వేత్తలకు ఇచ్చే బ్యాంకర్ల రైతులపై ఎందుకు వివక్ష చూపావో అన్నారు. డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు అన్నారు. హైదరాబాద్ లోని ఓ హోటల్ లో నిర్వహించిన 41వ రాష్ట్రస్థాయి బ్యాంకర్ల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. దేశంలో తెలంగాణ శరవే

గంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న రాష్ట్రమని, వ్యవసాయాధారిత పరిశ్రమలు, సాఫ్ట్వేర్, హార్డ్వేర్ పార్కులు అభివృద్ధికి చర్యలు చేపట్టినట్లు తెలిపారు. అర్బన్, సెమా అర్బన్, గ్రామీణ ప్రాంతాలను క్షేత్రంగా విభజించి అభివృద్ధి చేసామన్నారు. ధాన్యం, మొక్కజొన్న వంటి ఉత్పత్తులకు డిమాండ్ రాబోతుందన్నారు. బ్యాంకర్ల వార్షిక రుణప్రణాళిక ఆవిష్కరించారు. పెట్టుబడులకు స్వల్పధామం హైదరాబాద్ అన్నారు. రిజిస్టర్ రింగ్ రోడ్డు నిర్మాణంతో తెలంగాణ రూపురేఖలు మారిపోతున్నాయన్నారు. వ్యవసాయం, పారిశ్రామిక మిగతా 2లో..

విచారణ కమిషన్ నేతృత్వంలో భిక్షునిస్తారా!

- వివరాలు ఉంటే ఇవ్వొచ్చుకదా
విచారణ కోరిందే జగదీశ్వర్ రెడ్డి
కేసీఆర్ తీరుపై డిప్యూటీ సీఎం భట్టి ఆగ్రహం



రేపు మంత్రివర్గ సమావేశం

- జూలై 17నూచి పత్రికా ప్రారంభించే అవకాశం
ఆగస్టు 15 కల్లా పూర్తి చేసే దిశగా ప్రణాళికలు
ఇప్పటికే కార్యచరణ సిద్ధంచేసిన అధికారులు



హైదరాబాద్ (జనసాక్షి): తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీ మేరకు ఆగస్టులో రుణమాఫీ చేయాలన్న టార్గెట్ పెట్టుకున్న ప్రభుత్వం ఆ దిశగా కార్యచరణ వేగవంతం చేసింది. ఓవైపు నిధుల సమీకరణ చేస్తూనే... మరోవైపు అధికారులను తేల్చే పనిలో పడింది. ఇప్పటికే దీనిపై అధికారులు ఓ కార్యచరణ సిద్ధం చేశారని తెలుస్తోంది. వీటిపై నిర్ణయం తీసుకునేందుకు 21 రాష్ట్ర మంత్రి మండలి సమావేశం కానుంది. 21వ జులై తెలంగాణ మంత్రిమండలి భేటీలో ముఖ్య అంశంగా రుణమాఫీ ఉంటుందని అంటున్నారు. ఈ విషయంపై సుదీర్ఘంగా చర్చించి తీలకమైన నిర్ణయం తీసుకోనున్నారు. ఎవరెవరికి రుణమాఫీ చేయాలి, నిధుల సమీకరణకు ఏం చేయాలనే విషయం మిగతా 2లో..

పై కూలంకశంగా చర్చించనున్నారు. జూలై 17 రుణమాఫీ పత్రికా ప్రారంభించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించినట్లు వార్తలు వస్తున్నాయి. జూలై నుంచే వ్యవసాయం ఎందుకు ఉపసంహరించామో అప్పటి నుంచి రుణాల మాఫీ చేస్తే రైతులకు మిగతా 2లో..

ఫిల్ట్రేట్ వారెన్టీస్ ను ఎండలు

- వడదాడి దాటికి 10 మందికిపైగా మృతి
రామ్మోహన్ పార్ట్ లో హియా ఆసుపత్రిలో మరికొందరికి చికిత్స
మరో 24 గంటలపాటు వడగాలుల తీవ్రత: ఐఎండీ హెచ్చరిక



నీట్ కుంభకోణంపై కాంగ్రెస్ పోరుబాట

21వ దేశ వ్యాప్త నిరసన

దిట్టి (జనసాక్షి): నీట్ పరీక్ష నిర్వహణలో జరిగిన అక్రమాలపై దేశవ్యాప్తంగా విద్యార్థి సంఘాలు, విప్లవాలు ఆందోళనలు నిర్వహిస్తున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో జూన్ 21న యోగా దే రోజున నీట్ లో జరిగిన అక్రమాలకు వ్యతిరేకంగా కాంగ్రెస్ దేశవ్యాప్త నిరసనలకు యిటుపునిచ్చింది. జూన్ 21న దేశవ్యాప్తంగా అన్ని పార్టీ యూనిట్లలో నిరసనలు చేపట్టాలని కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి కేసీ వేణుగోపాల్ బుధవారం కోరారు. నీట్ పరీక్ష నిర్వహణలో అక్రమాల జరిగిందని చెప్పడానికి బిహార్, గుజరాత్, హర్యానాలో జరిగిన ఆరెస్టులే నిదర్శనమని ఆయన అన్నారు. భాజపా పాలిత రాష్ట్రాల్లో వ్యవస్థీకృత అవినీతి స్పష్టంగా కనిపిస్తోందని మండిపడ్డారు. దేశవ్యాప్తంగా నిర్వహించే పరీక్షల్లో జరిగే ఇటువంటి అక్రమాలకు పరీక్ష ప్రక్రియల విచ్ఛిన్నం చేయడం దెబ్బ తీస్తోందన్నారు. దీని వల్ల ఎందరో విద్యార్థుల భవిష్యత్తు ప్రభావం పడుతుందని మండిపడ్డారు. కాంగ్రెస్ తన మేనిఫెస్టోలో పేర్కొనలేకపోయిన వ్యతిరేకంగా కఠిన



పట్టాలను అమలు చేస్తామని, యువత భవిష్యత్తుకు భద్రత కల్పిస్తామని హామీ ఇచ్చిందని గుర్తు చేశారు. అందులో భాగంగానే విద్యార్థులకు న్యాయం అందేలా చేయడం కోసం తాము దేశవ్యాప్త ఆందోళనలకు పిలుపునిస్తున్నామని తెలిపారు. దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న అన్ని వైద్య సంస్థలలో అందరూ గ్రాడ్యుయేట్ మెడికల్ కోర్సులలో ప్రవేశం కోరుకునే విద్యార్థుల కోసం ప్రతి సంవత్సరం నిర్వహించే ఏకైక ప్రవేశ పరీక్ష నీట్-యూజీ ఈ సంవత్సరం మే 5న నిర్వహించిన ఈ పరీక్షకు సమాచారం 24లక్షల మంది విద్యార్థులు పోజరున్నారు. జూన్ 4న ఫలితాలు ప్రకటించారు. కాగా మిగతా 2లో..



కాళేశ్వరం ఎస్ఐ కీచక పర్వం

గనతో బెదిరించి మహిళా కానిస్టేబుల్ పై అత్యాచారం
సీఎం రేవంత్ సీరియస్ కఠిన చర్యలకు ఆదేశం
అరెస్టు.. ఉద్యోగం నుంచి తొలగింపు మిగతా 2లో..

ఛత్తీస్ గడ్ ఒప్పందం ఖజానాకు భారీ నష్టం

80 శాతం కూడా విద్యుత్ సరఫరా చేయలేదు
కాంపిటీట్ విధానంలో వెళ్లకపోవడం వల్ల అధిక నష్టం
కమిషన్ తో విద్యుత్ రంగ నిపుణులు తిమ్మారెడ్డి, వేణుగోపాల్

హైదరాబాద్, జూన్ 19 (జనసాక్షి): గత ప్రభుత్వ హయాంలో ఛత్తీస్ గడ్ తో చేసుకున్న విద్యుత్ కొనుగోళ్ల ఒప్పందం, యాదాద్రి, భద్రాద్రి ఛత్తీస్ గడ్ కేంద్రాల నిర్మాణం అవకాశం వల్ల రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నియమించిన జస్టిస్ ఎల్. నరసింహారెడ్డి కమిషన్ విచారణ కొనసాగుతోంది. బుధవారం బీఆర్ఎస్ భవన్ లో విద్యుత్ రంగ నిపుణులు తిమ్మారెడ్డి, వేణుగోపాల్ జస్టిస్ నరసింహారెడ్డిని కలిసి పలు అంశాలపై వివరాలు అందజేశారు. గత ప్రభుత్వం 2014లో

ఛత్తీస్ గడ్ రాష్ట్రంలో విద్యుత్ కొనుగోళ్ల చేసుకుందనీ, అప్పటికే సింగరేణి, జూదాలలో విద్యుత్ ఉత్పత్తి పెరిగిందని విద్యుత్ రంగ నిపుణులు తిమ్మారెడ్డి తెలిపారు. ఛత్తీస్ గడ్ నుంచి 1000 మెగావాట్ల పవర్ను కొనడానికి ఒప్పందం చేసుకోవడానికి 80 శాతం సరఫరా కూడా చేయలేదని ఆరోపించారు. తద్వారా అదనపు విద్యుత్ తీసు విచారించి మార్కెట్ కొనుగోలు చేయాలి వచ్చిందని, తద్వారా రూ. 630 కోట్ల అదనపు ఖర్చు పడింది అని ఆయన ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. ఛత్తీస్ గడ్ తో కొన్ని విద్యుత్ ఖర్చు కూడా రూ. 5.45 వైసెల వరకు పెరిగిందని వెల్లడించారు. ఇది బయట మార్కెట్ తో పోలిస్తే ఎక్కువ ధర అయ్యింది. భద్రాద్రి విద్యుత్ నిర్మాణ వ్యయం 40 శాతం అధికం అయ్యిందన్నారు. ఛత్తీస్ గడ్ విద్యుత్ను కొనుగోలు చేసేందుకు కాంపిటీట్ విధానంలో వెళ్లకపోవడం వల్ల అధిక నష్టం వాటిల్లిందని విద్యుత్ రంగ నిపుణులు వేణుగోపాల్ ఆరోపించారు. తద్వారా అదనంగా వందల కోట్లు నష్టం వాటిల్లిందన్నారు.



నకిలీ బెదిరింపులపై సీరియస్

దోషులుగా ఐడెన్టిఫై చేసిన ప్రయాణంపై నిషేధం
ఎవియేషన్ సెక్యూరిటీ నిర్ణయం

సూక్ష్మీకృత (జనసాక్షి): విమానాశ్రయాలు, విమానయాన సంస్థలకు నకిలీ బాంబు కాల్చే తరచూ రావడంపై విమానయాన సంస్థ సీరియస్ గా తీసుకుంది. కాల్చే కారణంగా దాంతో యాజమాన్యాలు, ప్రయాణికులు తీవ్ర ఆందోళనకు గురవుతున్న సందర్భాలు పెరుగుతున్నాయి. వీటిని అరికట్టడానికి డి బ్యూరో ఆఫ్ సివిల్ ఏవియేషన్ సెక్యూరిటీ కఠిన చర్యలు తీసుకునే దిశగా ఆలోచనలు చేస్తోంది. నకిలీ కాల్చే కేసుల్లో దోషులుగా తేలితే.. ఐడెన్టిఫై చేసిన విమానాల్లో ప్రయాణింపకుండా నిషేధం విధించాలని యోచిస్తున్నట్లు మిగతా 2లో..

ఓఆర్ఆర్, రిజినల్ రింగ్ రోడ్డు మధ్య రేడియల్ రోడ్డు

విజయవాడ, హైదరాబాద్ మధ్యన ఆరులేన్ల ఎక్స్ ప్రెస్ సైవే
కేంద్రమంత్రి గద్దూరితో భేటీ తర్వాత తుదిరూపు : మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి



హైదరాబాద్ (జనసాక్షి): ఓఆర్ఆర్, రిజినల్ రింగ్ రోడ్డు మధ్య రేడియల్ రోడ్డు నిర్మించేందుకు ప్రణాళికలు సిద్ధం చేస్తున్నామని మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి చెప్పారు. అలాగే విజయవాడ, హైదరాబాద్ మధ్యన ఆరులేన్ల ఎక్స్ ప్రెస్ సైవే కోసం కేంద్ర

మంత్రి గద్దూరిని కలుస్తానని అన్నారు. సచివాలయంలో ఆర్ఆండ్ బీ అధికారులతో మంత్రిసమాక్ష చేశారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ.. హైదరాబాద్ లో పెరుగుతున్న ట్రాఫిక్ నమస్సును అధిగమించడంపై ప్రధానంగా దృష్టి పెట్టామని అన్నారు. గత ప్రభుత్వం డ్రిఫ్ట్ ఆర్ కు యుటిలిటీ చార్జీలు చెల్లించకపోవడంతో పనులు ఆగిపోయాయని చెప్పారు. ప్రారంభమయ్యాయని అన్నారు. ఏ రోడ్డు చెడి పోయినా తేవలం కాంట్రిబ్యూట్ బాధ్యులు కాదని, సంబంధిత అధికారి కూడా బాధ్యత వహించాల్సి ఉంటుందని సూచించారు. అంబర్ పేట పై ఓవర్ పనులు త్వరలోనే పూర్తి కాబోతున్నాయని, నెల రోజుల్లో ప్రారంభిస్తామని ఈఎన్టీసీ మంత్రికి చెప్పారు. ఉప్పల్ ఎలివేటర్ కారిడార్ తర్వాత మరో 4.4 కిలోమీటర్ల 6 లేన్ల రహదారి విస్తరణ 82 శాతం పూర్తయిందని, అటవీ అనుమతులు మిగతా 2లో..



నలంద విశ్వవిద్యాలయం దేశ సాంస్కృతిక వైభవానికి చిహ్నం

పురాతన శిథిలాల నుంచి ఇది పునరుజ్జీవింపింది
కొత్త క్యాంపస్ ప్రారంభోత్సవంలో ప్రధాని మోడీ
పట్నా (జనసాక్షి): బీహార్ లోని రాజ్ గిర్ లో బుధవారం నలంద విశ్వవిద్యాలయం కొత్త క్యాంపస్ ప్రధాన సరేంద్ర మోడీ ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గవర్నర్ రాజేంద్ర్ వి.ఆర్.కె, ముఖ్య మంత్రి నీతిశర్మ కుమార్, విదేశాంగ శాఖ మంత్రి ఎన్.జైశంకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మోడీ మాట్లాడుతూ నలంద విశ్వవిద్యాలయం భారతదేశ వారసత్వ

కలిసి ఎదిరిస్తాం

మా జోలికొస్తే ఊరుకునేది లేదు
పాశ్చాత్య దేశాలకు పుటన్-కిమ్ కోడి హెచ్చరిక

సియోల్ (జనసాక్షి): ఉత్తర కొరియా పర్యటనలో ఉన్న రష్యా అధ్యక్షుడు పుటన్ ఆ దేశ నియంత్రక కిమ్ తో పలు ద్వైపాక్షిక ఒప్పందాలు కుదుర్చుకున్నారు. పాశ్చాత్య దేశాల నుంచి తమ రెండు దేశాల్లో ఎవరిని దాడి జరిగినా పరస్పర సహాయం చేసుకుంటామని స్పష్టం చేశారు. అయితే, ఏ తరహా సహాయం ఉంటుందనే విషయం స్పష్టంగా వెల్లడించిన స్పష్టం లేదు. సమగ్ర వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యం అని మాట్లాడి మెర్కెల్ ను, ఉక్రెయిన్ పై దీర్ఘకాలం మిగతా 2లో..







# శరణార్థులను ఆదుకోవడం కనీస బాధ్యత

యుద్ధాల వల్ల, కల మత వర్గ వివక్షత వల్ల లేదా మరోయితర కారణంగా హింసాత్మక చర్యలను స్పృహించిన ద్వారా కుటుంబం వ్యక్తులు లేదా కుటుంబాలు ప్రాణభయంతో సొంత దేశాలను వదిలి వేరేదేశాలకు వెళ్లి ఆశ్రయం నివసించే వారిని “శరణార్థులు” అని అంటారు. ఇటువంటి సంఘటనలు రెండవ ప్రపంచ యుద్ధ సమయములు ఎక్కువగా ఉన్నా కూడా ప్రస్తుతం కూడా ఎక్కడో ఒక చోట ఆహారం కొరకు, నివాసం కొరకు బతుకు పోరాటం చేస్తూనే ఉన్నారు శరణార్థులు.

ఇలాంటి వారిని ఆదుకోవడం కొరకు ప్రపంచ శరణార్థుల దినోత్సవం ప్రతి సంవత్సరం “జూన్ 20న” ప్రపంచవ్యాప్తంగా నిర్వహించబడుతుంది. ప్రపంచంలోని శరణార్థుల గురించి అవగాహన కలిపించడంకోసం ఈ దినోత్సవంను జరుపుతున్నారు. శరణార్థుల సమస్యల పరిష్కారం, వారి హక్కుల పరిరక్షణ కోసం ఐక్యరాజ్యసమితి 1950 డిసెంబర్ 14న ఐక్యరాజ్యసమితి శరణార్థుల సంస్థని ఏర్పాటు చేసింది. ప్రపంచంలో అనేక దేశాల్లో నిరంతరం జరుగుతున్న యుద్ధాలు, అంతర్గత ఘోరాలతో అనేకమంది ప్రజలు నిస్వాస్థులై శరణార్థులుగా మారుతున్నారు. ఈ పరిణామాల కారణంగా ఐక్యరాజ్య సమితి జనరల్ అసెంబ్లీ 2000, డిసెంబరు 4న సమావేశమై ప్రతి సంవత్సరం జూన్ 20న “అంతర్జాతీయ శరణార్థుల దినోత్సవం” జరుపాలన్న తీర్మానాన్ని ఆమోదించింది. 2001లో తొలిసారి జరిగిన అప్పటి నుండి, ఈ రోజు శరణార్థులందరినీ గౌరవించడం, వారి గురించి అవగాహన పెంచడం, వారికి మద్దతు తెలపడం వంటి కార్యక్రమాలు విశ్వవ్యాప్తంగా జరుగుతున్నాయి.

ఇతర అంతర్జాతీయ దినోత్సవాల మాదిరిగా ప్రపంచ శరణార్థుల దినోత్సవం సంపూర్ణంగా జరుపుకోవడం రోజు కాదని, శరణార్థులు ఎదుర్కొంటున్న కష్టాలు, అవసరమయ్యే పరిస్థితులు, వారి మెంక ఉన్న కారణాలు, వీటన్నింటినీ గురించి ప్రపంచ మానవ సమాజానికి తెలియజేసి అవగాహన కల్పించేందుకు ఈ సందర్భాన్ని



వినియోగించుకోవాలన్న ఉద్దేశ్యంతో ఐక్యరాజ్యసమితి ఐక్యరాజ్యసమితి శరణార్థుల సంస్థ (యునైటెడ్ నేషన్స్ హైకమిషన్ ఫర్ రిఫ్యూజీస్ - యుఎన్ హెసీఆర్) పిలుపుమేరకు ప్రతి సంవత్సరం జూన్ 20న, ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉన్న అనేక పౌర సంఘాలు ప్రపంచ శరణార్థుల దినోత్సవ కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తున్నాయి. యుద్ధం, హింస కారణంగా వారివారి స్వస్థలం నుండి పారిపోయి వచ్చిన వారిని ఆదరించి వారికి బతుకుదేరువు చూపేటట్లుగా, వారిని కూడా తమ వారిగా గుర్తించి, ప్రభుత్వాల అండగా ఉండాలని, ప్రజలు వీరికి మద్దతుగా ఉండాలని ప్రచారం చేస్తున్నారు.

ప్రపంచ శరణార్థుల దినోత్సవ కార్యక్రమానికి హాజరై కావడం, ప్రపంచ శరణార్థుల దినోత్సవ వీడియోలను చూడటం వంటివి ఇతరులకు పంపించడం, సోషల్ మీడియాలో శరణార్థులపై అవగాహన పెంచడం, శరణార్థుల పట్ల అపొన లేకుండా చూడడం లాంటి వాటిని అందరూ చేయవచ్చు. శరణార్థుల పేరుతో వచ్చి హింసను ప్రేరేపించే వారిపట్ల జాగ్రత్తగా ఉండాలని అవసరం కూడా ఉంది. శరణార్థులకు నివాస సౌకర్యాలు సరిగా లేకపోవడం, పారిశుధ్యం సరిగా లేకపోవడం, జీవనోపాధి కొరత, స్థావరాలలో అంటువ్యాధులు రావడం, వైద్య , బాలికలపై స్థావరాలలో లైంగిక దౌర్జన్యం లాంటి సమస్యలు శరణార్థులు ఎదుర్కోవడం జరుగుతుంది. 1951 కన్వెన్షన్ శరణార్థులకు నివసించే హక్కు ఇంకా నిర్మించుకునే హక్కు, విద్యను అభ్యసించే

హక్కు, సామాజిక స్వేచ్ఛ మరయు భద్రత, మతస్వేచ్ఛ, న్యాయస్థానాలను సంప్రదించే హక్కు గుర్తింపుమరయు ప్రయోజనాలను పొందేహక్కు లాంటివి కల్పించబడకూడదు కుడా ఇంకా ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్న శరణార్థులు ఎందరో ఉన్నారు. శరణార్థులు ప్రపంచవ్యాప్తంగా విస్తరించబడినప్పటికీ, ఎక్కువగా ఆఫ్ఘనిస్తాన్, ఇరాక్ నుంచి రాగా మిగతా వారు సోమాలియా, సుడాన్, డెమోక్రాటిక్ రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కాంగో నుంచి రావడం జరుగుతుంది. శరణార్థులు ఎక్కువ దూరం వెళ్లకుండా తమ పౌరుగు దేశాలకు వెళ్లడం, 80% శరణార్థులు వేరేదేశాలలో స్థావరాలు ఏర్పరుకోవడం వల్ల ఇబ్బందులు ఎదుర్కోవాల్సి వస్తుంది.

శరణార్థుల రికార్డులు ఉంటారు. కొందరు వారి సొంత దేశాలు ప్రతివీకరించినప్పటికీ వీరు కూడా రెఫ్యూజీల వలె తమదేశాల నుంచి పారిపోయి వచ్చినట్లు చెప్పకోవడం, మరొకరిని మిగతా వారిలాగా దేశ సరిహద్దులను దాటకుండా, అదే దేశంలో మరో ప్రాంతానికి తరలి వెళ్లడం, ఇంకొందరు జాతీయత, ఒకదేశ మంటూ ఉండకుండా గుర్తింపు పత్రాలను ఉండకపోవడం మూలాన ప్రభుత్వం నుంచి వచ్చే వైద్య, విద్య లాంటి సేవలను పొందకుండా ఇబ్బందులు వరుచు ఉంటారు. అంతర్జాతీయంగా ఉన్న శరణార్థులకు రక్షణ కల్పించే ఉద్దేశంతో, అంతర్జాతీయ కార్యకర్తలను రూపొందించే విశ్వ వ్యాప్తంగా ఉన్న దాదాపు 34 మిలియన్ శరణార్థులకు సహాయ సహకారాలు అందించడానికి ప్రయత్నిస్తుంది. ఈశరణార్థులు, వేరే దేశాలలో ఉండేవారిని అర్హత లభించినప్పటికీ శరణార్థులు విల్లలకు సరియైన విద్యను అందించడం లేదని తేలుస్తుంది. ఏది ఏమైనప్పటికీ ప్రపంచంలో హింసాత్మక ఘటనల వల్ల వేల కుటుంబాలు వేరే దేశాలకు పారిపోయి శరణార్థులుగా మారుతున్న వారికి అందగా ప్రతిబింబం నిలబడడానికి ప్రయత్నిస్తాం.

(జూన్ 20 ప్రపంచ శరణార్థుల దినం సందర్భంగా..)

**గవం రఘుపతిరావు**  
9963499282  
raghupatiraag@gmail.com

# నిలదీస్తే ‘ఉపా’? ఇదేమి రాజ్యం?

**తప్ప, అన్యాయం చేసారని నిలదీస్తే చాలు, అన్యాయం ప్రశ్నిస్తే చాలు ‘ఉపా’ కేసు/ఇదేమి రాజ్యం? ఇదేమి న్యాయం? రాజ్యాంగం ఇచ్చిన, ప్రజాస్వామ్యం ఇచ్చిన ఎన్నో హక్కులను కేంద్రం కాల రాష్ట్రం, నిజాం మాట్లాడవద్దు/భావ ప్రకటన స్వేచ్ఛ మీద ‘ఉపా’ తో దాడి చేస్తుంది, కేంద్రం ప్రజాస్వామ్యం రచయిస్తా, సామాజిక కార్యకర్తల అందరినీ మారు ఎప్పటిలో 14 ఏండ్ల కింద కేసు ను తోడి తాజాగా ఎప్పటి సర్కార్, పీఎం మోడీ ఉపా కేసు విల్లీ విచారణ కు డిల్లీ ఎల్లీ ఆదేశాలు జారీ చేయడం ద్వారా ఇంకా సర్కార్ విధానాలు మారలేదు, అనిపిస్తున్నది. అందుకే రాష్ట్రం తో పాటు ప్రాఫెసర్ సౌకత్ హుస్సేన్ మీద ఉపా (యుఎపిఎ) పెట్టారు. అలాంటి లాంటి ఎన్నో అర్హతమైన వ్యక్తులు రాసిన, తన అభిప్రాయం ను ఎలాంటి పుస్తకం, బొంబు లేకుండా, చెప్పే మాట్లాడి, రాసే అందుకే రాష్ట్రం కు తన రచనలకు గాను, అంతర్జాతీయ, ప్రతిష్టాత్మకం బుఖర్ ప్రెజ్ బిమ్మ మ్యాగజైన్ ఇచ్చే అవకాశం లభించాయి. ప్రముఖ సామాజిక కార్యకర్త మేధావి డాక్టర్ తో కలిసి, తర్వాత బావాలో లాంటి ఉద్యమాల్లో రాష్ట్రం పాల్గొన్నారు.**

అందించిన రాజ్యాంగం రద్దు చేస్తామని బహిరంగంగా మాట్లాడిన వారి మీద, మతం పేరిట విదేశీయులకు ఉపాసాలతో ప్రజలను ఓట్ల కోసం, అధికారం కోసం విడ దీసి, చిల్లీ వారి మీద కేసులు ఉండవు/అబద్ధాల తో రాజకీయ పట్టు గడిపి వారి మీద కేసులు ఉండవు! ప్రతి ఉపాసాలం లో క్రైమ్ కనిపించే ఉండే వారి మీద కేసులు ఉండవు!

**మాన్యు కనిపించడం లేదు!**  
అధికారం లో ఉండే వారు, ప్రతిపక్షం నేతల మీద కడడి, నిబంధ, ఐడి కేసులు పెట్టి సీఎం లను సైతం జైల్లో పెరుతున్న కేంద్రం కనీసం ఈసారి గడ్డి వివక్షం, ప్రతిపక్షం ఉన్న కారణంగా కొంతలో కొంత అయినా మార్పు ఉంటుంది, అని భావించిన జనానికి అందుకే రాష్ట్రం, ప్రాఫెసర్ సౌకత్ హుస్సేన్ ల పైన ఉపా కేసు పెట్టడం తో ఆందోళన వ్యక్తం అవుతున్నది. ఇండియా కూటమి నేతలు విషయం పట్ల నిరసన వ్యక్తం చేస్తూ, ఖండించారు. పీఎం మోడీ, బీజేపీ ప్రభుత్వం కు అసలు మెజారిటీ స్వతహాగా లేని పరిస్థితి ఉన్నది. ఈ సందర్భంలో కేంద్రం అయినా, ఏ విషయం లో నైనా డిల్లీ, జెడియూ ల తో సహజం నలవోలు ఉంటాయని భావించారు. దేశవంతా నిరసన వ్యక్తం అవుతున్న విషయం లో అందరినీ సీఎం చంద్రబాబు, బీహార్ సీఎం నితీష్ కుమార్ లు ఎలా స్పందిస్తారో చూడాలి! అందుకే రాష్ట్రం, సౌకత్ హుస్సేన్ ల మీద ఉపా కేసుల విషయం మీద వారి స్పందన ఎలా ఉంటుంది? వారు ఎలా స్పందిస్తారో చూడాలి/ఏది ఏమైనా పీఎం మోడీ ఇంకా తన బలం మీదనే ప్రభుత్వం నడుస్తుందని



**ఎండి. మునీర్ సినయర్ జర్నలిస్ట్, విశ్లేషకులు 9951865223**

కట్టి నహీ/ఏదో కట్టి కట్టి నహీ! అందుకే రాష్ట్రం, సౌకత్ హుస్సేన్ ల మీద ఉపా కేసులు నమోదు చేయడం ను బుద్ధి జీవులు ఖండించాలి/భావప్రకటనలను తప్పి పట్టుకొని నిరసిద్ధాంతజ్ఞ నహీతో ఫిర కట్టి నహీ/ఏదో కట్టి కట్టి నహీ! అందుకే ప్రయోజనం ఏమీ లేదు! వాస్తవంగా ఫిక్ అలోపణల తో నమోదు చేసే కేసులు వల్ల జైల్లో మగ్గుతున్న వారందరో ఆందోళన చెందుతున్నారు. ఆయా కుటుంబాలు బయట ఉండి సరకరాతానను అనుభవిస్తున్నాయి. ఉపా తో బెయిల్ కూడ దొరకడం కష్టంగానే ఉన్నది!

**దేశంలో 5,900 ఉపా కేసులు!**  
దేశంలో 5,900 వరకు ఇలాంటి కేసులు నమోదు చేశారు. ఓమర్ ఖాద్రి లాంటి సామాజిక కార్యకర్త మూడేండ్లు దాటిగా ఇంకా జైలు లోనే ఉన్నారు. స్టాన్ స్వామి లాంటి వృద్ధ డిప్లొమెట్ జైలు లోనే మరణించడం చూసాము. వజ్రం లాంటి వారి ముడి నిర్బంధాలకు గురి అయి, జైలులో తీవ్ర అనారోగ్యం పాలు అయ్యారు. జర్నలిస్ట్ నిధికి కన్నుల రెండేండ్ల పాటు జైలులో ఉన్నా/ఉపా పెట్టారనే చాలు, జైలు కడడి ది రూల్ తోనే పరిస్థితి ఉన్నది. కేవలం 2 సాతం కేసులే ఇంకా రుబాయి అయినవి ఉన్నాయి. చాలా మట్టుకు రుబాయి లేనే, భావప్రకటన ను దిరస్త్రి అని, దేశ ద్రోహమని కేసులు పెట్టేస్తారు. కాశ్మీర్ మనది కాదని మాట్లాడారని 2010 ఆక్టోబర్ లో ఒకరి

పిచ్చారు మేరకు కేసు నమోదు చేశారు. ఇప్పుడు దానికి ఎల్లీ ఆదేశం మేరకు ఉపా కింద నమోదు చేశారు. 14 ఏండ్ల తర్వాత ఉపా కేసు పెట్టడం లో మతం ఏమిటి? 2018 లో 1421 కేసులు దేశంలో నమోదు అయ్యాయి. 2019 లో 1948 కేసులు నమోదు చేశారు. ఇలా చాలా మందిని జైల్లో పెట్టేస్తారు. కొందరు బెయిలు మీద ఉండగా, సంవత్సరాల తరబడి కొందరు బెయిలు దొరకడం ఇంకా జైలులోనే ఉన్నారు. భీమా కోర్టు కేసులో అయితే చాలా మందిని అరెస్ట్ చేశారు, రచయితల మీద ఉపా కేసులు అంటే వారి అభిప్రాయం ను స్వేచ్ఛగా చెప్పే అధికారం లేనట్టే కదా! అభిప్రాయం చెబితే దిరస్త్రి అని, దేశ ద్రోహం అయిపోతారా? యూఎపిఎ లో సెక్షన్ 15, సెక్షన్ 35 ప్రకారం దిరస్త్రి అని, దేశ ద్రోహం, అనవచ్చు, అరెస్ట్ చేసి జైల్లో పెట్టేయవచ్చు. 2019 లో ఉపా తో కొన్ని మార్పులు చేసి బీజేపీ ప్రభుత్వం ఏర్పాటుచేసింది అరెస్ట్ చేయడం కేసులు పెట్టడం జరిగింది.



# బొగ్గు బ్లాకులతోనే మనుగడ! శరణార్థులను ఆదుకుందాం

ఇప్పటికే కొత్త బ్లాకులు లేక గత పది ఏండ్లూ అపార నష్టం జరిగింది. రాజకీయాల వక్రం బెట్టి, బొగ్గు బ్లాక్ సాధించు కు వ్యర్థ చేయాలి. బొగ్గు గనుల ప్రాంతం నుంచి ఎంపిక అయిన ఎంపిలు కేంద్రం మీద ఒత్తిడి తీసుకుని రావాలి! వేలంలో పాల్గొనకుండా బ్లాకుల వచ్చే పరిస్థితి ఉన్నదా? దేశంలోని కోల్ ఇండియా, సింగరేణి సహా ఎదురుకుంటున్న ఈ బ్లాక్ ల కేటాయింపు సమస్య ను పరిష్కారం చేయడానికి దేశంలోని బొగ్గు గనుల పరిధి లోని 25 మందికి పైగా ఉన్న ఎంపిలు ఆసక్తిచించాలి. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో వేలంపాటు ద్వారా అయినా సరే కొత్త బ్లాకులు అభ్యవసరం, అనివార్యం/అనే పరిస్థితి వచ్చింది. లేని పక్షంలో బొగ్గు ఉత్పత్తి లక్ష్యాలను సాధించడం అసాధ్యం అవుతుంది. పోరాటాల పేరుతో సింగరేణి భవిష్యత్తును అభ్యవసరం అంటున్నది యాజమాన్యం. 2021లో మూడు రోజుల పాటు సమ్మతి చేశారు. అయినా సరే ఇల్లయం, నత్తుపల్లి బ్లాక్ ల వేలం ఆగలేదు, వేలంలో సింగరేణి పాల్గొనిన కారణంగా ఆ బ్లాక్ లను సింగరేణి కోల్గొంది. ఇప్పటికైనా కంపెనీ కోసం ఆలోచించాలి. లేకపోతే మిగిలిన బ్లాక్ ను కోల్గొంటా! బ్లాక్లు లేకపోతే సింగరేణి గోస పడుతుంది. సింగరేణి అనుసగద దృష్ట్యా కొన్ని కొత్త బ్లాకులను సింగరేణి అభ్యవసరంగా చేపట్టవలసి ఉంది, అంటున్నారు, అధికారులు, అవసరమైతే బొగ్గు శాఖ నిర్వహించే వేలంపాటలో పాల్గొని కొత్త బ్లాకుల సాధించుకోవాల్సిన అవసరం ఉంది. అలా కానట్లయితే సింగరేణి భవిష్యత్తు ప్రమాదంలో పడి అవకాశం ఉంది. గతంలో సింగరేణి ప్రాంతంలోని కొన్ని కొత్త బ్లాకులను కేంద్ర బొగ్గు శాఖ వేలం పాటలో ఉండగా, ఈ వేలం పాటలో పాల్గొనకూడదని సింగరేణి నిర్ణయించిన కారణంగా అత్యంత లాభదాయకమైన కోయగూడం ఓపెన్ క్యాన్ 3, సత్తుపల్లి బొగ్గు బ్లాకులను సింగరేణి సంస్థ కోల్గొన్నది. ఇది కంపెనీ ముగిసినట్లైతే ప్రభావం చూపుతోంది. ఇప్పుడు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వారు సింగరేణి భవిష్యత్తును దృష్ట్యా ఉంచుకొని వేలంపాటలో పాల్గొనకుండా ద్వారా కూడా కొత్త బొగ్గు బ్లాకులు సాధించుకోవాలని ఆలోచన చేస్తున్నారు.

2015లో గనుల వేలం చట్టం తీసుకొచ్చినప్పుడు సమ్మతించిన అప్పటి రాష్ట్ర పాలకులు దాని పర్యవసానం ఆలోచించి ఉంటే ఈ పరిస్థితి వచ్చేది కాదు. కానీ, గత 10



ఏళ్లలో సింగరేణిపై అప్పటి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అవలంబించిన విధానాల వల్ల సింగరేణి సమ్మతి, దీర్ఘకాలంలో ఎదుర్కోవడం సంక్షోభాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకొని ప్రస్తుత ప్రభుత్వం గనుల వేలంలో సాకారాత్మక ఆలోచన విధానంతో సాగుతోందంటుంది మంచి పరిణామం అని మైనింగ్ నిపుణులు, మేధావులు అభిప్రాయపడుతున్నారు. ఇప్పుడే గనుల చట్టంలో మార్పులు వచ్చే అవకాశం లేదని, అది మారనంత వరకు బొగ్గు బ్లాక్ ల కేటాయింపు వేలంలో తప్పితే దక్షిణాంకం కష్టమని వారు అంటున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో సింగరేణి యాజమాన్యం వేలంపాటు మార్గం ద్వారా సింగరేణి ప్రాంతంలోనే కాక ఇతర రాష్ట్రాలలో లాభదాయకంగా ఉన్న ఇతర బ్లాకులను కూడా చేపట్టే భాగం ఉందని వారు సూచిస్తున్నారు.

మేధావుల సూచనలను, సింగరేణి కార్యకుల భవిష్యత్తు పరిగణనలోకి తీసుకుని పలుమార్లు కేంద్రంలోనూ మాట్లాడిన తర్వాత సింగరేణి సుస్థిర భవిష్యత్తు కొరతను దృష్టిలో ఉంచుకొని వేలం దిశగా ఆలోచన చేయడం జరుగుతోంది, అంటున్నది యాజమాన్యం! వాస్తవ పరిస్థితులు ఈ విధంగా ఉండగా కొన్ని యూనియన్ల వారు బొగ్గు వేలం పాటు ను అభ్యవసరం అంటున్నది. సింగరేణి పాల్గొనకూడదని హెచ్చరికలు చేస్తున్నారు. గతంలో కూడ ఇదే సమస్యపై కొద్ది రోజులు సమ్మతి కూడా చేసిన కార్యకర్తలను తద్వారా సింగరేణి మనుగడ కోసం అందరూ చేకూర్చిన ప్రయోజనం ఏమీ లేదు. మరో ముఖ్యమైన విషయం ఏంటంటే సింగరేణికి కొత్త బొగ్గు బ్లాక్ లు వస్తాయన్న ఉద్దేశంతో వేలం కోట్ల రూపాయలతో సత్తుపల్లి, కొత్తగూడెం తదితర ప్రాంతాల్లో సీపాల్వెలు, రైల్వే లైన్లు, ఇతర అనేక మౌలిక సదుపాయాలు

కల్పించుకోవడం జరిగింది. ఇప్పుడు మనం కనీసం వేలంలో పాల్గొనడం ద్వారానైనా మిగిలిన బ్లాక్ ను దక్షిణాంకం గరిగితే మన మౌలిక వసతులను సద్వినియోగం చేసుకోగలుగుతాం అంటున్నారు అధికారులు. ఒకవేళ మళ్లీ వేలానికి దూరంగా ఉంటే ఉన్న బ్లాక్ లను ప్రైవేట్ వారు ద క్రించుకుంటారు. ఇప్పుడు కొత్త బ్లాకులు చేపట్టకపోతే 2027 తర్వాత సింగరేణిలో లో ప్రస్తుత ఉన్న 40 బొగ్గు గనుల్లో బొగ్గు నిల్వలు తరగిపోయి కేవలం 30 మాత్రమే మిగిలి ఉంటాయి. 2040 నాటికి కేవలం 12 గనులు మాత్రమే మిగులుతాయని చెబుతున్నారు. కనుక సింగరేణి సంస్థకు ఏ విధంగా అయినా సరే ఇప్పుడు అభ్యవసరంగా కొత్త బ్లాక్ లు కేటాయింపు జరగాలని, కొత్త బ్లాకులో రాకపోతే సింగరేణి సంస్థ మనగడ ముడికడ ఉంటుంది. కాబట్టి వేలం లో పాల్గొనకుండా బ్లాక్ లను ఇప్పించే పని మన తెలంగాణ నుంచి ఎంపీ గా గెలిచి కీలక కేంద్ర బొగ్గు శాఖ మంత్రి అయిన కిషన్ రెడ్డి చేయాలి! ఆయన చేతిలో సింగరేణి భవిష్యత్తు ఉన్నది!

**శ్రావణపల్లి తపస్విణి!**  
మందమరి సమీప శ్రావణ పల్లి బొగ్గు బ్లాక్ ను మరోసారి కేంద్రం వేలం జాబితాలో పెట్టింది. గత నాలుగేళ్ల క్రితం సింగరేణి కి ఈ బ్లాక్ వల్ల అధిక ప్రయోజనం ఉండదని, 70 శాతం అడవి, 30 శాతం మామిడి తోటలు ప్రైవేట్ భూములు ఉన్నాయని, సింగరేణి వదిలేసింది. ఒక ప్రైవేట్ సంస్థ ఈ బ్లాక్ కు దరఖాస్తు చేసుకున్నా. ఒక్కరో వేలం కాబట్టి ఇవ్వలేదు. ఇప్పుడు మళ్లీ వేలం జాబితాలో శ్రావణ పల్లి వచ్చింది. చుట్టుపక్కల గ్రామాల్లో అక్కడ తమ భూములు ఇప్పటి లేదని, అక్కడ బొగ్గు తవ్వకానికి అంగీకరించేది లేదని ఆయా గ్రామాల ప్రజలు తెగిన చెబుతున్నారు. డిజైన్ అధ్యక్షులు ప్రాజెక్ట్ కోదండరాం ను కనీస శ్రావణపల్లి బ్లాక్ ను అంటే సింగరేణి నుండి మినహాయించాలని కోరారు. స్టాన్ కెల్లెంపల్లి ఎమ్మెల్యే గడ్డం వివేక్, చెన్నూర్ ఎమ్మెల్యే, గడ్డం వివేక్, ఎంపీ గడ్డం వంశీ లను కూడా ఈ విషయంలో శ్రద్ధ తీసుకోవాలని, పర్యావరణ పరిరక్షణ, రైతుల పంట భూములను కాపాడాలని కోరుతున్నారు. గని వద్దంటే, వద్ద అని ప్రజలు అంటున్నారు!

**- ఎండి. మునీర్, సినయర్ జర్నలిస్ట్, విశ్లేషకులు, 9951865223.**

ప్రపంచ శరణార్థుల దినోత్సవం ప్రతి ఏట జూన్ 20న ప్రపంచవ్యాప్తంగా నిర్వహించబడుతుంది. ప్రపంచంలోని శరణార్థుల గురించి అవగాహన కలిపించడం ఈ రోజు కోసం. “శరణార్థులను స్వాగతించే ప్రపంచం కోసం శరణార్థులకు సంఘభావంపై దృష్టి పెట్టాలి” అనే నినాదాన్ని ఈసంవత్సరం ఇతివృత్తంగా తీసుకున్నారు. ఇతర అంతర్జాతీయ దినోత్సవాల మాదిరిగా ప్రపంచ శరణార్థుల దినోత్సవం సంపూర్ణంగా ఉత్సవాలు జరుపుకునే రోజు కాదు. శరణార్థులు ఎదుర్కొంటున్న కష్టాలు, అవసరమయ్యే పరిస్థితులు, వారి వెనుక ఉన్న కారణాలు, వీటన్నింటినీ గురించి ప్రపంచ మానవ సమాజానికి తెలియజేసి అవగాహన కల్పించేందుకు ఈ రోజును వినియోగించుకుంటారు. యుద్ధం, హింస కారణంగా వారివారి స్వస్థలం నుండి పారిపోయి వచ్చిన వారిని ఆదరించి వారికి బతుకుదేరువు చూపేటట్లుగా ప్రజలకు తెలుపుతారు.

స్వదేశంలో వేధింపులు లేదా హింస భయం కారణంగా మరొక దేశంలో రక్షణ కోరుకునే వ్యక్తులను శరణార్థులు అంటారు. యుద్ధం, అణచివేత, ప్రకృతి వైపరీత్యాల వాతావరణ మార్పులు లాంటివి శరణార్థులుగా మారడానికి కారణాలు. 1951లో రెండవ ప్రపంచ యుద్ధం తర్వాత ఐరోపాలోని యుద్ధ సంబంధిత శరణార్థుల హక్కులను పరిరక్షించేందుకు ఐక్యరాజ్యసమితి శరణార్థుల సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేసింది. 1967లో ప్రకృతి విపత్తుల వలన కూడా మరో దేశానికి వెళ్లవలసిన వారిని కూడా శరణార్థులుగా గుర్తించాలని ఐక్యరాజ్యసమితి నిర్ణయించింది. భూకంపాలు, తుఫానులు, వరదలు వంటి ప్రకృతి వైపరీత్యాల కూడా ప్రజలను పారిపోయేలా చేస్తాయి. ఇటువంటి వారిని పర్యావరణ శరణార్థులనంటారు.

2023 నం. 20వ రోజు ప్రపంచ శరణార్థుల సంఖ్య 4.34 కోట్లకు చేరుకుంది. ఇది గత ఏడాది కంటే ఏడు శాతం ఎక్కువ. ఈ పెరుగుదలకు సూడాన్ మరియు ఉత్తర కొరియా దేశాలలో కొనసాగుతున్న సంఘర్షణలే కారణం. దేశాల్లో అభివృద్ధి శరణార్థుల సంఖ్య మూడు రెట్లు పెరిగారు. వీరిలో అఫ్ఘనిస్తాన్, సిరియా దేశాలకు చెందినవారు అధికంగా ఉన్నారు. 75 శాతం మంది శరణార్థులు తక్కువ మరియు మధ్య-అధిక దేశాలలో నివసిస్తున్నారు. ప్రపంచంలోని శరణార్థుల్లో 85 శాతం మంది అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలకు చెందిన వారే. అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాల నుండి చాలా మంది శరణార్థులు ఇతర అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలలో ఆశ్రయం పొందుతున్నారు. ఉదాహరణకు, అఫ్ఘనిస్తాన్ లోని సంఘర్షణ నుండి శరణార్థులు తరచుగా పాకిస్తాన్, ఇరాన్ లేదా ఐరోపాకు వెళ్తున్నారు.

2023కి ముందు: రెఫ్యూజీ కన్వెన్షన్ 1951 నాటికి ప్రపంచ వ్యాప్తంగా 21 లక్షల మంది శరణార్థులు ఉన్నారు. 1980నాటికి వీరి సంఖ్య ఒక కోటికి చేరింది. 1980లలో అఫ్ఘనిస్తాన్, సిరియా దేశాలకు చెందినవారు అధికంగా ఉన్నారు. 1990 నాటికి రెండు కోట్లకు పెరిగింది. తదుపరి రెండు దశాబ్దాలలో వీరి సంఖ్య స్థిరంగా ఉంది. అయితే 2001లో అఫ్ఘనిస్తాన్ మరియు 2003లో ఇరాక్ పై యునైటెడ్ స్టేట్స్ దండయాత్ర , దక్షిణ సూడాన్ మరియు సిరియాలో



అంతర్జాతీయ పాటు 2021 చివరి నాటికి శరణార్థుల సంఖ్య మూడు కోట్లకు మించిపోయింది. మొత్తం శరణార్థుల్లో 72 శాతం కేవలం ఐదు దేశాల నుండి వచ్చారు. అఫ్ఘనిస్తాన్ (64 లక్షలు), సిరియా (64 లక్షలు), వెనిజులా (61 లక్షలు), ఉక్రెయిన్ (60 లక్షలు) మరియు పాలస్తీనాలు (60 లక్షలు) ఈ ఐదు దేశాలు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా శరణార్థులు ఇరాన్ (38 లక్షలు), టర్కీ (33 లక్షలు), కొలంబియా (29 లక్షలు), జర్మనీ (26 లక్షలు) మరియు పాకిస్తాన్ (20 లక్షలు) దేశాలలో ఎక్కువగా ఉన్నారు. గత దశాబ్దంలో టర్కీ మినహా ఈ ప్రధాన అభివృద్ధి దేశాలలో శరణార్థుల సంఖ్య పెరిగింది. ఇరాన్ మరియు పాకిస్తాన్ లోని దాదాపు శరణార్థులందరూ అఫ్ఘన్లు కాగా, టర్కీలో ఎక్కువ మంది శరణార్థులు సిరియన్లు. చాలా మంది శరణార్థులు తమ దేశానికి సమీపంలోనే ఉన్నారు. 69 శాతం మంది వారి పౌరస్థలం పొందుతున్నారు. శరణార్థుల మూల దేశాలకు సరిహద్దు లేని ఏకైక ప్రధాన అభివృద్ధి దేశం జర్మనీ. 2023 సంవత్సరం చివరి నాటికి జర్మనీలో అభ్యవసరం మంది శరణార్థులు ఉక్రెయిన్ (11 లక్షలు), సిరియా (7,05,800), అఫ్ఘనిస్తాన్ (2,55,100) మరియు ఇరాక్ (146,500) నుండి వచ్చారు.

శరణార్థులు వారి దేశం నుండి పారిపోయే సందర్భాలలో అత్యాచారం, హింస, కిన్నామ, ఏకపక్ష నిర్బంధం, దోపిడీ మరియు మానవ అక్రమ రవాణా లాంటి అనేక ప్రమాదాలలో సహజంగా ఉంటారు. కొంత మంది మరణించారు కూడా. 2021 నుండి 2023 నం. ల మధ్య సహారా ఎడారిని దాటుతున్నప్పుడు 950 మంది మరణించారు. అయినప్పటికీ వాస్తవ సంఖ్య ఇంకా ఎక్కువగానే ఉండవచ్చు. అదే సమయంలో తరలింపులో ఉన్న 7,600 మంది మధ్యధరా సముద్రంలో తప్పిపోవడమే లేదా మరణించడమే జరిగింది. శరణార్థులు ప్రస్తుతం వారు ఉంటున్న దేశాలలో అధిక సమస్యలు, అన్ని రకాల వనరులు అందుబాటులో లేకపోవడం, ఉపాధి కొరకు అన్వేషణ, స్థానిక ప్రజల నుండి మద్దతు లేకపోవడం, సాంస్కృతిక విభేదాలు, ఒంటరితనం, చట్టాన్ని అమలు చేసే వారి నుండి వేధింపులు, సామాజిక స్థితిని కోల్పోవడం వంటి సమస్యలను ఎదుర్కొంటున్నారు.

అంతర్జాతీయ చట్టాలను అనుసరించి అన్ని దేశాలు వీరిని చెరచేయాలి. వారిని ద్వితీయ శ్రేణి పౌరులుగా భావించకుండా సౌకర్యాలను కల్పించాలి. స్థానిక ఇబ్బందుల నుండి రక్షించాలి. మానవత్వంతో వ్యవహరించాలి.

(జూన్ 20 ప్రపంచ శరణార్థుల దినోత్సవం సందర్భంగా..)

**నెత్తురు ఊరుతుంది..!!**  
అధికార భద్రత కోసం ఉక్కుపాదం మోపిన నేల దండకారణం...!! ఏ గుండెను కదిలించినా రక్తం ప్రవహిస్తుంది ఎక్కడ త్రవ్వినా నెత్తురు ఊరుతుంది...!! ఏర్పూ వాగులా వంకలన్ని రక్త ప్రవాహం! దాడులకు అతలు అల్లడాలనుకున్నా నెత్తురు దుప్పటి కప్పకున్న నేల దండకారణం కట్టల కోలాహలంతో కదులుతూ ఉంటుంది యుద్ధ సంగీతాన్ని మ్రోగిస్తున్నాం.....!!!

**శోభిరమిన్**  
కాకిరేపల్లి విశ్వవిద్యాలయం  
8978656327

**కల్లు గీతకార్మికులను ఆవేదన ఎవ్వరికి పట్టదా?**  
వీరు లాంటి రాజ్యమందు ఉండి గీతకార్మికులలో మార్కులేక పాలకులకు చిన్న చూపుకు ఎక్కి ఎక్కి ఎదుర్కొన కష్టపెట్టవలసింది ఏమిపాపం చేసిందాని గీతకార్మికులు ఆవేదన పడుతున్నారు. నేటి గీతకార్మికుల స్థితిగతులు చిద్రమై, అభ్యవసరంగా ఉన్నాయి. గౌరవాలపట్ల అదమ పాతాళంలో పడిపోయింది. నిత్యం గౌరవాల మరణవార్త లు చూడని పేపర్లు లేవు. ఆ దయనీయమైన బతుకుల ప్రపంచపు వార్తలు తెలుపని, మామని చానక్కలేవు. ఇవిచూస్తూ ఏమిచేయలేని నిస్సహాయ కార్మికుల గౌరవాలను ఏలాలి సందేహం లేదు. ఈ వృత్తిని 19 ఏళ్లు నుంచి దాదాపు 75 సంవత్సరాల వయస్సు కలవారు సైతం ఈ వృత్తిని చేస్తున్నారు. బతుకు జీవన పోరాటంలో ప్రతి రోజువారీ ఒక మూలను పట్టులా రావిపోతున్నారు. తాడు ఎక్కి క్రమంలో మోకాళ్లను, కాలుజానిన, చెట్టువిరిగిన పురుగు ముట్టిన మరుక్షణం ప్రాణం గాలిలో కలుస్తుంది. ప్రాణానికి విలువలేదు. బతుకు మీద నమ్మకంలేదు. ఇంత ప్రమాదమైన వృత్తిని వదులుకోలేక కుటుంబాలను పోషించలేక జీవచ్ఛవలం బతుకుతున్నారు.

గీతకార్మికుల శరీరం ఓడబల్లల కొలిమై, వారిచేతులు నెర్రెతువారి పగుళ్ళతో ఉంటాయి. వృత్తిచేసినాని కుటుంబాలలో భాగ్య వర్షాలితో. మరణించిన వారు ఇంటి పెద్ద దిక్కు కోర్కెగా బతుకులు ఆగం అయినవారు కొందరైతే వికలాంగులుగా మారివారు మరొకరందరూ. అవినీతికాళ్ళామూ అనారోగ్యవారు మారేదంతో ఉన్నారు. బతుకు భరోసా అయిన భర్త లను కోల్పోయి వితంతువులు మరొకరందరూ ఇలా ఎన్నో ఇబ్బందుల నడుమ గీతకార్మికుల సహజమవుతున్నారు. అనాదిగా వచ్చిన గీతకార్మికుల న

# కొడంగల్ నియోజకవర్గ అభివృద్ధి పనులను వేగవంతం చేయాలి



**వికారాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతిక్ జైన్**  
కొడంగల్ జూన్ 19 (జనం సాక్షి):  
కొడంగల్ నియోజకవర్గ అభివృద్ధి కడ కింద మంజూరైన నిధులతో చేపట్టాల్సిన పనులను వేగవంతం చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతిక్ జైన్ అధికారులకు సూచించారు. బుద్ధవారం కలెక్టరేట్లోని సమావేశ మందిరంలో కొడంగల్ నియోజకవర్గ అభివృద్ధి సంబంధించి మంజూరైన నిధులతో చేపట్టాల్సిన పనులపై నారాయణపేట్ జిల్లా కలెక్టర్ సిక్సా పట్టాయక్ తో కలిసి

నారాయణపేట్, వికారాబాద్ జిల్లాల అధికారులతో జిల్లా కలెక్టర్ సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపడుతున్న అభివృద్ధి పనులను అధికారులు తమ శాఖలకు నిర్దేశించిన పనులను ప్రాధాన్యత క్రమంలో చేపట్టాలన్నారు. మంజూరు అయిన పనులకు టెండర్ ప్రక్రియను వేగవంతం చేసి పనులకు పూనుకోవాలని అధికారులను జిల్లా కలెక్టర్ ఆదేశించారు. రోడ్ల విస్తరణ, రోడ్ల బలోపేతంలకు సంబంధించి పంచాయతీ రాజ్, ఆర్ అండ్ బి శాఖల ఇంజనీయర్లు ప్రత్యేక దృష్టి సారించి పనులు వేగవంతం చేయాలని కలెక్టర్ సూచించారు. వివిధ కాలేజీల నిర్మాణం నిమిత్తం భూసేకరణ చేపట్టాలని, భూసేకరణ విషయంలో ఏదైనా సమస్యలు ఉంటే తన దృష్టికి తీసుకురావాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. కొడంగల్ లో నిర్మించే అతిథి గృహమును సంబంధించి నమూనాను రూపొందించి టెండర్లకు పిలవాలని ఆయన తెలిపారు. ప్రభుత్వ ఆనుపత్రుల భవనాల నిర్మాణాల నమూనాలు, వైద్యుల నియమావళిని ప్రతిపాదనలను

సమర్పించాలని సంబంధిత అధికారులకు కలెక్టర్ సూచించారు. గృహ జ్యోతి పథకం కింద దారిద్ర్యరహిత దిగువనున్న పేద కుటుంబాలకు విద్యుత్ సౌకర్యాన్ని కల్పించే దిశగా పనిచేయాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. మిషన్ భగీరథ కింద ప్రతి ఇంటికి మంచినీరు అందేలా చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. నీటి ట్యాంకుల నిర్మాణాలకు, పైపులైన్ల పనుల నిమిత్తం అవసరమైన నిధుల నిమిత్తం ప్రతిపాదన పంపాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. కడ కింద నియోజకవర్గంలో మంజూరైన చెక్ డ్యాంల నిర్మాణ పనులపై, అటవీ శాఖ భూమిలో జరుగుతున్న పనులపై కలెక్టర్ సంబంధిత అధికారులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. కొడంగల్ నియోజకవర్గానికి సంబంధించిన గురుకుల పాఠశాలలు స్థానికంగా ఉండేలా అదేవిధంగా వసతి గృహాల నిర్మాణాలపై స్థల సేకరణ చేపట్టి వివిధ సంక్షేమ శాఖలకు తెలియించాలని తాండూర్ ఆర్డీవోకు సూచించారు. సమీక్ష సమావేశంలో జిల్లా ఆదనపు కలెక్టర్ లింగాయ్ నాయక్, కడ ప్రత్యేక అధికారి వెంకట్ రెడ్డి, తాండూర్ ఆర్డీవో శ్రీనివాస్, కొడంగల్ తాహసిల్దార్ బి.విజయ్ కుమార్ వివిధ శాఖల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

# సమస్యల వలయంలో చేవెళ్ల ఎస్సీ బాలుర వసతి గృహం



**పెచ్చులు ఊడి పడుతున్న భవనం**  
చేవెళ్ల జూన్ 19 (జనం సాక్షి)  
చేవెళ్ల మండల కేంద్రంలోని ఎస్ఎఫ్ఐ అధ్యక్షులలో స్థానిక ఎస్సీ బాలుర వసతి గృహాన్ని ఎస్ఎఫ్ఐ చేవెళ్ల డివిజన్ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు శ్రీనివాస్ అరుణ్ కుమార్ బుద్ధవారం సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ... బాలుర వసతిగృహం భవనం శిథిలావస్థకు చేరి స్టాడీ పెచ్చులు ఊడి కింద పడుతున్నాయని... దానికి విద్యార్థులు భయభ్రాంతులకు గురవుతున్నారని అన్నారు. అలాగే వసతి గృహంలో బోధ పనిచేయడం లేదని నీటి సమస్య కూడా ఉందని చేపందర్ వసతిగృహం విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

విద్యార్థులు ఎస్ఎఫ్ఐ నాయకుల దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. కాబట్టి జిల్లా సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ అధికారులు హాస్టల్ భవనాన్ని సందర్శించి నూతన భవనం మంజూరు చేయాలని లేదా మరమ్మత్తులు చేయాలని నీటి సమస్య పరిష్కారం చేసే విధంగా చొరవ చూపించాలని అన్నారు. లేనిపక్షంలో అధ్యక్షులతో ఎస్ఎఫ్ఐ అధ్యక్షులలో ధర్మా కార్యక్రమం నిర్వహిస్తామని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎస్ఎఫ్ఐ నాయకులు అల్లి



# చెట్టు నరికివేత పై అధికారుల నోటీసులు జనం సాక్షి కథనానికి స్పందించిన అధికారులు

**రాజ్ కేంద్రం, జూన్ 19 (జనం సాక్షి)**  
మణికోండ మున్సిపాలిటీ తిరుమల హిల్స్లో ప్రకృతికి విరుద్ధంగా, ఎలాంటి అనుమతులు లేకుండా వచ్చని చెట్టు నరికివేత పై వెబ్సైట్లో అధికారులు, రంగారెడ్డి జిల్లా డివిజన్ ఉన్నతాధికారులు స్పందించారు. జూన్ 9న మణికోండ మున్సిపాలిటీ లో వచ్చని చెట్లకు శాపం అనే జనం సాక్షి కథనానికి స్పందించిన అధికారులు, తిరుమల హిల్స్ కాలనీ సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షులు పి. ఆవినాష్ ఫిర్యాదుతో సదరు వృక్షపై అటవీ శాఖ 1967, వాల్మా చట్టం 2002 ల జీవ వైవిధ్య ఉద్ధృత చట్టం ప్రకారం నోటీసులు జారీ చేశారు. తిరుమల హిల్స్ ఫ్లాట్ నెంబర్ 56 సర్వేనెంబర్ 87,119 నందు సదరు వృక్ష ఇంటి ఎదుట 10 సంవత్సరాల వచ్చని చెట్టును నరికివేతపై చర్యలు తీసుకుంటామని దీనిపై మూడు రోజుల్లో వివరణ ఇవ్వాలిందిగా కోరారు. అలాగే సదరు వృక్ష వర్చునల్ ట్రాన్సాన్సార్ తన ఇంటి పరిసరాల్లో కాకుండా అక్రమంగా ఇంటి ఎదుట ఉన్నందుకు టీజీఎస్సీడీసీఎల్ ఇన్చార్జిగా విద్యుత్ అధికారులు అక్కడి నుంచి 30 రోజుల్లో తొలగించాలని లేన యెడల విద్యుత్ కనెక్షన్ తొలగిస్తామని నోటీసులు జారీ చేశారు.

# జూన్ 19న ఫాల్గున్ టెక్నోప్రాజెక్ట్ ఐపీఓ ప్రారంభం

**ఘోరకాబాద్, జూన్ 19 (జనం సాక్షి) :**  
ఫాల్గున్ టెక్నోప్రాజెక్ట్ ఇండియా లిమిటెడ్ పబ్లిక్ ఇష్యూ ద్వారా రూ.13.69 కోట్ల వరకు సమీకరించాలని యోచిస్తోంది ఆ సంస్థ ప్రతినిధులు బుద్ధవారం నగరంలో విడుదల చేసిన ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. వారు మాట్లాడుతూ... జూన్ 19న ఐపీఓ ప్రారంభం కానుందని తెలిపారు. ముంబైకి చెందిన ఫాల్గున్ టెక్నోప్రాజెక్ట్ ఇండియా లిమిటెడ్ పెట్రోలియం రిఫైనరీలు, హాసింగ్ ఎస్టేట్, న్యూక్లియర్ పవర్, కస్టోమైజ్డ్ పంట రంగాల్లో క్షయంట్లకు మెకానికల్, ఎలక్ట్రికల్, ప్లంబింగ్ సేవలను అందించడంలో ప్రత్యేకత కలిగి ఉందన్నారు. తన ఎస్ఎంఈ పబ్లిక్ ఇష్యూ ద్వారా రూ.13.69 కోట్ల వరకు సమీకరించాలని యోచిస్తోందన్నారు. నేషనల్ స్టాక్ ఎక్స్చేంజ్ ఎన్ఎస్ఈ ఎమర్జింగ్ మార్కెట్ ప్రాజెక్టును ప్రారంభించడానికి కంపెనీ ఆహ్వానం పొందిందన్నారు. పబ్లిక్ ఇష్యూ జూన్ 19న ప్రారంభం జూన్ 21న ముగిస్తుందని తెలిపారు. పబ్లిక్ ఇష్యూ ద్వారా వచ్చిన మొత్తాన్ని వర్చింగ్ క్యాపిటల్ అవసరాలు, సాధారణ కార్పొరేట్ అవసరాలతో సహా కంపెనీ విస్తరణ ప్రణాళికలకు నిధులను వినియోగించనున్నట్లు చెప్పారు. కెఫిస్ టెక్నాలజీస్ లిమిటెడ్ ఈ ఇష్యూకు లీడ్ మేనేజర్ గా వ్యవహరిస్తుందని అన్నారు.



# నిరుపేదలకు అండగా కాంగ్రెస్ కాలను హనుమంత రెడ్డి

**కుత్బుల్లాపూర్ జూన్ 19 (జనం సాక్షి)**  
కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిరుపేదలకు అండగా ఉంటుందని కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇన్చార్జ్ కాలను హనుమంత రెడ్డి అన్నారు. కిష్కిన్ వ్యాధితో బాధపడుతున్న నిమ్న హాస్పిటల్ లో చికిత్స పొందుతున్న భారంపేటకు చెందిన సుజాత కు అర్థిక సహాయ నిమిత్తం బుద్ధవారం సీఎం సహాయ నిధి నుండి రెండు లక్షల 50 వేల రూపాయలను ఆమె భర్త నాగరాజుకు ఎంపీ సి మంజూరి పత్రాలను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా కాలను హనుమంత రెడ్డి మాట్లాడుతూ కార్పొరేట్ హాస్పిటల్లో పేదలకు వైద్యం అందించిన ఘనత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం హయాంలోని జరిగిందని ఆయన గుర్తు చేశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విద్య వైఖ్యానికి తగిన ప్రాధాన్యతను అందజేస్తున్నట్లు పేదలకు వైద్యం అందించిన ఘనత కాంగ్రెస్ హయాంలోని శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ఎన్ఎస్ఐ అధ్యక్షులు కాలను రాజశేఖర్ రెడ్డి, సుధన్వీళ్ల సంజీవరెడ్డి, గడ్డం రాజేందర్ రెడ్డి, గజేష్, నర్సింగ్ రావు, ప్రసన్నకుమార్, నరేష్, అమీర్ అలీ, స్వాతి, శ్రీలత ముదిరాజ్, ఫారీన్ ఖాన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# రెవెన్యూ లక్ష్యాన్ని చేరుకోవాలి..!

**హైదరాబాద్ జూన్ 19 (జనం సాక్షి)**  
రెవెన్యూను నిర్దేశించిన లక్ష్యాన్ని ఈ నెలలోనే చేరుకోవాలని ఎంపీ సుధన్వీ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. ఘోరకాబాద్లోని ప్రధాన కార్యాలయంలో రెవెన్యూపై ఎంపీ సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఎంపీ సుధన్వీ రెడ్డి జలమండలి పరిధిలోని డివిజన్ల పరంగా రెవెన్యూ కలెక్షన్పై వివరాలు తెలుసుకున్నారు. నిర్దేశిత లక్ష్యాన్ని ఈ నెలలోనే చేరుకోవాలని సూచించారు. ముఖ్యంగా మొంది బకాయిలు, కమర్షియల్ వినియోగంపై బకాయిలపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించాలన్నారు. ఇప్పటికే కాసు పేండింగ్ బిల్లుపై ఆరా తీశారు. బిల్లుల చెల్లించిన వారికి.. బిల్లు చెల్లించేలా మెసేజ్ పంపించాలన్నారు. అందులో వారు కట్టాల్సిన మొత్తం వివరాలు ఉండాలని చెప్పారు. వారు స్పందించిన పక్షంలో మరోసారి హెచ్చరికలను పంపాలన్నారు. అయినా.. నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించిన వినియోగదారుల నల్ల కనెక్షన్ తొలగించాలని ఆదేశించారు. ఈ సమీక్షలో రెవెన్యూ డైరెక్టర్ పీఎల్ ప్రవీణ్ కుమార్, ఆపరేషన్ డైరెక్టర్ - 1 అశ్రీరా కృష్ణ, ఆపరేషన్ డైరెక్టర్ - 2 స్వామి, అన్ని సర్కిళ్ల సీజీఎంలు, జీఎంలు, డీజీఎంలు పాల్గొన్నారు.

# డ్రగ్స్ రహిత సమాజమే పోలీసుల లక్ష్యం

## నీవీ తరుణ్ జోషి

**డ్రగ్స్ మీద పోరాటంలో యువత పాలుపంచుకోవాలి**  
మల్కాజిగిరి, జూన్ 19 (జనం సాక్షి)  
జూన్ 26న ప్రతి ఏటా నిర్వహిస్తున్న అంతర్జాతీయ మత్తు పద్యాల వ్యతిరేక దినం సందర్భంగా నేరేట్ మెట్ లోని రాజకొండ కార్యాలయంలో నీవీ తరుణ్ జోషి ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా కమిషనర్ మాట్లాడుతూ, యువత తమ శక్తియుక్తులను డ్రగ్స్ మాయలో పడి వృథా చేసుకోకూడదని, ఒక్కసారి డ్రగ్స్ వాడినా సరే అది మెల్లమెల్లగా వ్యసనంగా మారే ప్రమాదం ఉందని హెచ్చరించారు. డ్రగ్స్ మీద పోలీసులు చేస్తున్న పోరాటంలో యువత పాలుపంచుకోవాలని, డ్రగ్స్ వినియోగానికి దూరంగా ఉండడంలో పాటు, తమ దృష్టికి వచ్చే నిషేధిత డ్రగ్స్ సరఫరా మరియు వినియోగానికి సంబంధించిన సమాచారాన్ని తక్షణమే పోలీసులకు తెలియజేయాలని సూచించారు. డ్రగ్స్ రహిత సమాజం కోసం పోలీసు శాఖ, యువత మరియు సమాజంలోని అన్ని వర్గాలు సమీక్షిగా కృషి చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. రాజకొండ కమిషనరేట్ పరిధిలో డ్రగ్స్ వినియోగం



యొక్క దుష్ప్రభావాల గురించి యువతకు పరిజ్ఞానం కల్పించేందుకు సోషల్ మీడియాతో పాటు కళాకాలంలో అపగాహన కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తామని పేర్కొన్నారు. నిషేధిత మత్తుపదార్థాల వాడకం అనేది

సమాజానికి పట్టిన చీడపురుగు వంటిదని, డ్రగ్స్ వినియోగాన్ని సమూలంగా ప్రక్షాళన చేయాలని, తెలిసి తెలియక మత్తుపదార్థాల బారిన పడడం వల్ల యువత బంగారు భవిష్యత్తు నాశనం అవుతోందని, యువత యొక్క శారీరక మానసిక ఆరోగ్యాన్ని మత్తుపదార్థాలు విచ్ఛిన్నం చేస్తున్నాయని కమిషనర్ పేర్కొన్నారు. రాజకొండ కమిషనరేట్ పరిధిలో డ్రగ్స్ రహిత సమాజం వినియోగాన్ని అరికట్టడానికి కఠిన చర్యలు తీసుకుంటున్నామని తెలిపారు. చెక్ పోస్టుల వద్ద క్రమంతుక్కుకూడ చేస్తున్న తనిఖీలతో పాటు, ప్రత్యేక ఎన్ఓటి బిల్లుల ద్వారా ఎస్సీ గుంజాయి, ఓపీయం, హెరాయిన్ వంటి నిషేధిత డ్రగ్స్ సరఫరా మూలాలను పట్టుకొని ఎన్ పిఎస్ చట్టం-1985తో పాటు ఇతర చట్టాల ప్రకారం కఠిన కేసులు నమోదు చేయడం జరిగిందని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డీసీపి క్రెమ్స్ అరవింద్ బాబా, డీసీపి ఎస్సీ కరుణాకర్, ఎస్పి ఐటీ సెల్ నరేందర్ గౌడ్ పాల్గొన్నారు.

# హోంగార్లుల నియామకాలకు నీవం ఆదేశాలు హార్షణీయం



**ఘోరకాబాద్, జూన్ 19 (జనం సాక్షి) :**  
తెలంగాణ రాష్ట్ర సీఎం హోంగార్లుల నియామకం చేపట్టాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశించడం హార్షణీయం అని తెలంగాణ రాష్ట్ర హోంగార్లుల సంక్షేమ సంఘం పేర్కొంది. ప్రస్తుతం సర్వీసులో ఉన్న హోంగార్లులకు ఉద్యోగ భద్రత కల్పించి న్యాయం చేయాలని సీఎం నేరగా కలిసి బాధలు చెప్పుకునే అవకాశం కల్పించాలని, వినతి పత్రం అందజేసి తాండూరు ఎమ్మెల్యే, తెలంగాణ రాష్ట్ర హోంగార్లు వైద్యకేంద్ర బియ్యని మనోహర్ రెడ్డిని తన వివాహంలో కలిసి కోరినట్లు తెలంగాణ హోంగార్లుల సంక్షేమ సంఘం పేర్కొంది. ప్రస్తుతం తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఓడీ విభాగాలలో పనిచేసే

హోంగార్లుల రెగ్యులర్ డ్యూటీలు లేక అనేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారని అన్నారు. ప్రస్తుతం చేపట్టబోతున్న నియామకాలలో రాష్ట్రంలోని మొత్తం ఓడీ హోంగార్లుల సంఖ్యను పరిగణించి తీసుకొని వారికి రెగ్యులర్ డ్యూటీలు ఇచ్చే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. మరణించిన హోంగార్లు కుటుంబ సభ్యులకు కార్యక్రమాల నియామకాల కింద ఇందులో అవకాశం కల్పించాలన్నారు. గత ప్రభుత్వంలో తమ సమస్యలు పరిష్కరించక పోవడంతో హోంగార్స్ రివైవ్, రివిండర్ అత్యుపాధ్యక్షులు



# చేవెళ్ల అభివృద్ధికి కృషి చేస్తా ఎంపీ కొండా విశ్వేశ్వర్ రెడ్డి

**వికారాబాద్ రూరల్ జూన్ 19 (జనం సాక్షి)**  
చేవెళ్ల పార్లమెంటు సభ్యులు భారీ మెజార్టీతో గెలుపొందిన కొండా విశ్వేశ్వర్ రెడ్డికి బుద్ధవారం వికారాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలోని బీజేఆర్ చౌరస్తాలో ఘనంగా స్వాగతం పలికి శుభాకాంక్షలు తెలుపారు. అనంతరం కొండా బాలకృష్ణారెడ్డి గార్లెన్లో పౌరసన్మాన కార్యక్రమంలో భాగంగా ఎంపీని సన్మానిస్తూ శుభాకాంక్షలు తెలియజేసిన వికారాబాద్ అసెంబ్లీ ప్రజలు. పౌరసన్మానం కార్యక్రమానికి భారీ సంఖ్యలో హాజరై వికారాబాద్ నియోజకవర్గ బీజేపీ వ్యాజ్ కేఆర్ఎస్ఎల్ వద్ద నందు, జిల్లా బిజెపి అధ్యక్షుడు మాధవరెడ్డి, రాష్ట్ర నాయకులు శివరాజ్ సదానంద రెడ్డి, జిల్లా బీజేపీఎం అధ్యక్షులు సాయిచరణ్ రెడ్డి, బీజేపీఎం జిల్లా ఆర్డీపి కన్నెన్ రఘునాథ్ రెడ్డి, బీజేపీఎం మండల అధ్యక్షులు ఆపి రెడ్డి, దేవుళ్ళ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ లీగల్ కన్సిల్లర్ రమేష్ ముదిరాజ్, రాజు నాయక్, నవీన్ కుమార్, వివిధ మండలాల బిజెపి అధ్యక్షులు సర్పంచులు ఎంపీడిసీ సభ్యులు బిజెపి అభిమానులు శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.

# కొడంగల్లో పనులు వేగవంతం చేయాలి

**పేట, వికారాబాద్ కలెక్టర్లు**  
నారాయణపేట జిల్లా బ్యూరో (జనం సాక్షి):  
కొడంగల్ నియోజకవర్గ అభివృద్ధి కడ కింద మంజూరైన నిధులతో చేపట్టాల్సిన పనులను వేగవంతం చేయాలని వికారాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతిక్ జైన్, నారాయణపేట జిల్లా కలెక్టర్ సిక్సా పట్టాయక్ అధికారులకు సూచించారు. బుద్ధవారం వికారాబాద్ కలెక్టరేట్లోని సమావేశ మందిరంలో కొడంగల్ నియోజకవర్గ అభివృద్ధి సంబంధించి మంజూరైన నిధులతో చేపట్టాల్సిన పనులపై ఇద్దరు కలెక్టర్లు కలిసి నారాయణపేట్, వికారాబాద్ జిల్లాల అధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వికారాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతిక్ జైన్ మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపడుతున్న అభివృద్ధి పనులను అధికారులు తమ శాఖలకు నిర్దేశించిన పనులను ప్రాధాన్యత క్రమంలో చేపట్టాలన్నారు. మంజూరు అయిన పనులకు టెండర్ ప్రక్రియను వేగవంతం చేసి పనులకు పూనుకోవాలని అధికారులను ఆదేశించారు. నారాయణపేట జిల్లా కలెక్టర్ సిక్సా పట్టాయక్ మాట్లాడుతూ... కొడంగల్ నియోజకవర్గంలోని కోస్, మద్దూర్ మండలాలలో చేపట్టాల్సిన వివిధ అభివృద్ధి పనుల గురించి సంబంధిత అధికారులను సువిధానంగా వివరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ముఖ్యంగా కోస్ పట్టణంలో ఇంజనీరింగ్ కళాశాల నిర్మాణం కోసం స్థల సేకరణ సేకరణ ఎంత వరకు వచ్చిందని ఆరా తీయాలి పట్టణ సమీపంలోని సర్వే నంబర్ 1665లో 4 ఎకరాలకు మైగా ప్రభుత్వ స్థలాన్ని గుర్తించిస్తూ కోస్ మున్సిపల్ కమిషనర్ తెలిపారు. అలాగే కోస్ కి ఒక డిగ్రీ కళాశాల కూడా మంజూరైనది ఆయన కలెక్టర్ కు వివరించారు. మద్దూరు, కోస్ మండలాల పరిధిలో మద్దూరు నుంచి లింగాల్ చేరే వరకు



దబల్ రోడ్డు నిర్మాణానికి, నారాయణపేట నుంచి మద్దూర్ వరకు రోడ్డు విస్తరణ, కోటకొండ నుంచి మద్దూరు వరకు, రావుల్ పల్లి నుంచి మద్దూరు వరకు బీటీ రోడ్డు నిర్మాణానికి టెండర్ల పూర్తి ప్రస్తుతం అగ్రిమెంట్ దశలో ఉన్నాయని నారాయణపేట ఆర్ అండ్ బి ఈఈ రాములు తెలిపారు. వీటితో పాటు మద్దూరు, కోస్ ప్రభుత్వ ఆనుపత్రులకు అవసరమైన వైద్య సిబ్బంది నియామకం, సరిపాటు పన్ను సామగ్రి కావాల్సి ఉందని నారాయణపేట జిల్లా అసెంబ్లీ సూపరింటెండెంట్ డాక్టర్ రంజిత్ కుమార్ జిల్లా కలెక్టర్ ను కోరారు. అందుకు సంబంధించిన ప్రతిపాదనలు కూడా ఉన్నతాధికారులకు పంపించడం జరిగిందని తెలిపారు. జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ అధికారిని డాక్టర్ సోభాగృ లక్ష్మి మాట్లాడుతూ... జిల్లాలో కొత్తగా ఏర్పడిన గుండుమాల్, కొత్తపల్లి మండలాలలో కొత్త పిహెచ్ఎస్ఎం ఏర్పాటు చేయాలని, అలాగే కోస్ పట్టణంలో పట్టణ ఆరోగ్య కేంద్రాన్ని కూడా ఏర్పాటు చేయాలని కలెక్టర్ ను కోరారు. వీటికి ప్రతిపాదనలు పంపించడం జరిగిందన్నారు. ఇక రెండు మండలాలలో అమ్మ

ఆదర్శ పాఠశాల కమిటీల ద్వారా చేపట్టిన పనులు పూర్తయిన పాఠశాలలలో పెయింటింగ్ చేయాలి ఉందని జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి అబ్దుల్ ఘనీ కోరారు. స్పందించిన కడ ప్రత్యేక అధికారి వెంకట్ రెడ్డి వెయిటింగ్ చేయాల్సిన పాఠశాలల జాబితా ఇవ్వాలని డి ఈ ఓ ను ఆదేశించారు. సమావేశంలో విద్యుత్ శాఖ ఎన్ఈ ప్రభాకర్ రావు మాట్లాడుతూ మద్దూరు, కోస్ మండలాల పరిధిలో జూన్ నుంచి 12,400 మంది వినియోగదారులకు గృహజ్యోతి పథకాన్ని అమలు చేయడం జరిగిందని, మిగతా అర్హులను గుర్తించి వారికి కూడా గృహజ్యోతిని అమలు చేస్తామని ఆయన తెలిపారు. మద్దూరు కోస్ కొత్తపల్లి గుండుమాల్ మండలాలకు సంబంధించి రెండు 33 కేవి సబ్ స్టేషన్లు కోసం ప్రతి ప్రతిపాదనలను పంపించడం జరిగిందని తెలిపారు. వచ్చే వేసవిలోనే తాగునీటి సమస్య తర్రతక్కుండా ముందున్న జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని కడ అధికారి వెంకట్ రెడ్డి మిషన్ భగీరథ ఈఈ ఆదేశించారు. మిషన్ భగీరథ ఎంపీ ఈఈ రంగారావు మాట్లాడుతూ కోస్ మద్దూర్ మండలాలలో 139 పనులను ప్రతిపాదించడం జరిగిందని చెప్పారు. కోస్ మున్సిపాలిటీ పరిధిలో రా.165 కోట్ల నిధులతో అంతర్గత రహదారులు డ్రైనేజీల నిర్మాణం, ఇతర పనులు అభివృద్ధి పనులకు సంబంధించి డీవీఆర్ను సిద్ధం చేస్తున్నట్లు జిల్లా కలెక్టర్ సిక్సా పట్టాయక్ తెలిపారు. అనంతరం జిల్లా కలెక్టర్ సిక్సా పట్టాయక్ మాట్లాడుతూ జిల్లా పరిధిలో మద్దూరు, కోస్ మండలాలలో ప్రతిపాదించిన అభివృద్ధి పనులను త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలని, ప్రతిపాదించిన పనులకు టెండర్లు పిలవాలని, టెండర్ల పూర్తయిన వాటి పనులను వెంటనే ప్రారంభించాలన్నారు. ఈ సమీక్షా సమావేశంలో వికారాబాద్ జిల్లా ఆదనపు కలెక్టర్ లింగాయ్ నాయక్, తాండూర్ ఆర్డీవో శ్రీనివాస్, వివిధ శాఖల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

# బడిబాలతో విద్యార్థులలో ఉత్తేజం

- ప్రభుత్వ బడుల్లో పేద విద్యార్థులకు మెరుగైన వసతులతో నాణ్యమైన విద్య
- ప్రభుత్వ పాఠశాలలో విద్యను అభ్యసించి ఎందరో ఉన్నత శిఖరాలూ అధిరోహించారు
- జిల్లా ఇన్స్పెక్టర్ మంత్రి కొండా సురేఖ

కొల్హారం జూన్ 19 (జనం సాక్షి) విద్యార్థుల ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చదివి భవిష్యత్తులో ఉన్నతంగా ఎదగాలి అని రాష్ట్ర అటవీ వనరుల సంస్థ దేవదాయ శాఖ మంత్రి కొండా సురేఖ అన్నారు. కుల్కర్ణి జిల్లా పరిషత్ పాఠశాలలో బడిబాల కార్యక్రమంలో భాగంగా విద్యార్థిని విద్యార్థులకు యూనిఫామ్స్ పాఠ్యపుస్తకాలు ఎమ్మెల్యే సునీత లక్ష్మారెడ్డి కలెక్టర్ రామారాజులతో కలిసి మంత్రి అందజేశారు. ప్రాథమిక జయశంకర్ బడిబాల కార్యక్రమంలో భాగంగా బుద్ధవారం మెదక్ జిల్లా కొల్కర్ణి జిల్లా పరిషత్ ప్రభుత్వ పాఠశాలలో ఏర్పాటుచేసిన విద్యార్థులకు పాఠ్యపుస్తకాలు నోట్సుకులు ఏకరూప దుస్తుల పంపిణీ కార్యక్రమంలో మంత్రి ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని, స్థానిక శాసనసభ్యులు శ్రీమతి సునీత లక్ష్మారెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ రామారాజు, జిల్లా ఎమ్మెల్యే బాలస్వామి అదనపు కలెక్టర్ రవివెంకటేశ్వర్లు, జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి రాధాకృష్ణ, డిఆర్డిఓపిడి శ్రీనివాసరావు, జడ్పీ సీతమ్మ ఎల్లయ్య, సంబంధిత ప్రజా ప్రతినిధులు ప్రభుత్వ అధికారులతో కలిసి మంత్రివర్గం జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి, కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించి, బడిబాల కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి కొండా సురేఖ మాట్లాడుతూ విద్యతోనే అంతరాలూ పోవాలని, ఆర్థిక సామాజిక అంతరాలను తగ్గించేది విద్య అని తెలిపారు. చదువును కొనకండి, చదువుకోండి, ప్రభుత్వ పాఠశాలలోనే విద్య అభ్యసించాలని కోరారు. కార్కరేట్ పాఠశాలకు ధీమాగా సర్కారు



బడులను తీర్చిదిద్దేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పెద్దఎత్తున చర్యలు చేపడుతున్నదని, అందులో భాగంగా రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సారధ్యంలో వసతులు, సదుపాయాలతో పాటు బోధనలో విష్వచాత్మక మార్పులకు చర్యలు చేపడుతున్నామన్నారు. విద్యార్థులలో ప్రతిభను వెలికి తీసి వారిని రాష్ట్ర జాతీయ స్థాయిలో రాజీంచేలా చూద్దామని గురుతరమైన బాధ్యత ఉపాధ్యాయులపై ఉండవచ్చు. పాఠశాలలు పునః ప్రారంభమైన మొదటి రోజే రాష్ట్రంలో ఎన్నడూ జరగని విధంగా పాఠ్యపుస్తకాలు, నోట్సుకులు, యూనిఫామ్లు విద్యార్థులకు అందించడం ముఖ్యమంత్రికి విద్యాశాఖ విద్యా పట్ల ఉన్న ఆసక్తి నిదర్శనమని అన్నారు. అనంతరం మంత్రి, స్థానిక శాసనసభ్యులు కలెక్టర్ చేతుల మీదుగా విద్యార్థులకు పాఠ్యపుస్తకాలు నోట్సుకులకు దుస్తులు పంపిణీ చేశారు. జిల్లా కలెక్టర్ రామారాజు, నోట్సుకులు, నోట్సుకులు వ్యాప్తంగా ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో పాఠ్యపుస్తకాలు నోట్సుకులు పంపిణీ చేసామన్నారు మహిళ సంఘాలచే కుట్టించిన ఏకరూప దుస్తులు విద్యార్థులకు పంపిణీ చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. అమ్మ అదర్లు పాఠశాల కమిటీ ద్వారా గుర్తించిన పాఠశాల అభివృద్ధి పనులలో నేను అనుకున్న పాఠశాలలో మౌలిక సదుపాయాల పనులు పూర్తయ్యాయని, మిగిలిన పాఠశాలల్లో 90 శాతం పనులు

పూర్తయ్యాయని, వారల్లోగా వంద శాతం పూర్తయ్యాయని అన్నారు. సర్కారు ఎంఎల్ఎ సునీత లక్ష్మారెడ్డి మాట్లాడుతూ జిల్లాలోని అంగన్వాడీ కేంద్రాల్లో చదువుతున్న బడిబాల పిల్లలను ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చేర్చేటా చర్యలు తీసుకోవాలని తెలిపారు. బడిబాల కార్యక్రమం ద్వారా పిల్లలను నాణ్యమైన విద్య అందిస్తున్న ప్రభుత్వ పాఠశాలలోనే నమోదు చేసేలా విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు, ప్రజలు కృషి చేయాలని కోరారు. అనంతరం కుల్కర్ణి మండలంలో రూ. 120,00 లక్షలతో నూతనంగా నిర్మించిన మండల ప్రజా పరిషత్తు భవనాన్ని ప్రారంభించారు. పోతంశెట్టిపల్లిలో నిర్మించనున్న హై లెవల్ బ్రిడ్జి కి రూ. 2.5కోట్లతో నిర్మించనున్న బ్రిడ్జికి శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీ మజల కాశీనాథ్, జడ్పీటీసీ సభ్యులు మేమల నంబీళ్లు, కాంగ్రెస్ పార్టీ నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్ అవుల రాజి రెడ్డి, కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షులు రెడ్డిపల్లి అంజనేయులుగౌడ్, కాంగ్రెస్ నాయకులు శేషశంకర రెడ్డి, సుబ్బాసాని రెడ్డి గ్రంథాల సంస్థ మాజీ అధ్యక్షులు చంద్ర గౌడ్ జెడ్పీ కోఆర్డినేట్ సభ్యులు మన్నార కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల శాఖ అధ్యక్షులు బుద్ధిశిల్ప గౌడ్ ఎంపీటిసి జిల్లా ఛోరం అధ్యక్షులు ఉదయ వేమారెడ్డి, మాజీ ఎంపీటి సావిత్రిమ్మ, మాజీ జెడ్పీటీసీ సభ్యులు శ్రీనివాస్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## కొత్త చట్టాలపై పోలీసులు అవగాహన పెంచుకోవాలి

### డిసి ఆర్పీ డిఎస్పీ మహేష్

నారాయణపేట జిల్లా డిఎస్పీ (జనం సాక్షి): జిల్లా లోని నూటికి కొత్త చట్టాల అమలు కానున్న సందర్భంగా పోలీసులు ఆ చట్టాలపై అవగాహన పెంచుకోవాలని డిసి ఆర్పీ డిఎస్పీ మహేష్ అన్నారు. బుద్ధవారం భాగంగా జిల్లా ఎస్పీ యోగేష్ గౌడ్ ఆధ్వర్యంలో డిసి ఆర్పీ డిఎస్పీ మహేష్ అధ్యక్షులతో జిల్లా ఎస్పీ కార్యాలయంలోని కాన్ఫరెన్స్ హాల్లో జిల్లా పరిషత్లోని పోలీస్ అధికారులు సిబ్బందికి నూతన చట్టాలపై అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా డిఎస్పీ మహేష్, నారాయణపేట సిఐ జివశంకర్లు మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం నిర్ణయం మేరకు కొత్త చట్టాలపై ప్రతి ఒక్క పోలీస్ అధికారి సిబ్బంది అవగాహన కలిగి ఉండాలని అన్నారు. కొత్త చట్టాలపై భారతీయ న్యాయ సంహిత, భారతీయ నాగరిక్ సురక్ష సంహిత, భారతీయ నాణ్యత అధినీయం-2023 ఈ నూతన చట్టాలపై పూర్తిగా అవగాహన కలిగి ఉన్నప్పుడే సమర్థవంతంగా విధులు నిర్వహించగలమని, కొత్త చట్టాలపై అవగాహన రావాలంటే నేర్చుకోవాలనే తపన మనలో ఉన్నప్పుడే సాధ్యమవుతుందని అధికారులు తెలిపారు. నూతన చట్టాలపై పూర్తిస్థాయిలో అవగాహన కలిగి ఉన్నప్పుడే ప్రజలకు సరైన న్యాయం అందించి, నేరస్తులకు శిక్షలు వేయగలమని అధికారులు సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కోస్పీ సీఐ సోమ సర్వయ్య, ఎస్పీ వెంకటేశ్వర్లు, ఏ ఎస్సెలు, ఎస్ సిలు, కానిస్టేబుల్స్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## బాలికలని ఉన్నత విద్యనభ్యసించే దిశగా ప్రోత్సహించాలి

### రాష్ట్ర ప్రణాళికా సంఘం ఉపాధ్యక్షులు

### డాక్టర్ జిల్లెల చిన్నారెడ్డి

వనపర్తి డిఎస్పీ జూన్ 19 (జనం సాక్షి) బాలికలని ఉన్నత విద్యనభ్యసించే దిశగా ప్రతి ఒక్కరూ ప్రోత్సహించాలని రాష్ట్ర ప్రణాళికా సంఘం ఉపాధ్యక్షులు డాక్టర్ జిల్లెల చిన్నారెడ్డి అన్నారు. గ్రామస్థాయిలో తెలుగు మీడియం ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చదివి ఉత్తమ ప్రతిభ కనబరిచిన బాలికలకు బుద్ధవారం గ్రామీణ భాగస్వామ్య సంస్థ (వీఐపీ) అధ్యక్షులతో బహుమతుల ప్రధాన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి రాష్ట్ర ప్రణాళికా సంఘం ఉపాధ్యక్షులు జిల్లెల చిన్నారెడ్డి, వనపర్తి శాసనసభ్యులు మేఘా రెడ్డి ముఖ్య అతిథులుగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా వీరు పదో తరగతి లో ప్రతిభ కనబర్చిన బాలికలకు వీఐపీ సంస్థ తరఫున రూ. 5వేల నగదు బహుమతి, రూ. 20 వేల ఫిక్షన్ డిపాజిట్ లను ప్రధానం చేశారు. అదేవిధంగా విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులకు సన్మానం, పాఠశాలకు, గ్రామ పంచాయతీ కి మొక్కలు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ప్రణాళికా సంఘం ఉపాధ్యక్షులు మాట్లాడుతూ పేదరికం, ఆర్థికసౌఖ్యం రెండింటికీ చర్యలను సంబంధం ఉంటుందని, పేదరికాన్ని అక్షరాస్యత ద్వారా నిర్మూలించగలమని అన్నారు. బాలికల ఉన్నత విద్యకు ప్రోత్సాహం కల్పించడం ఎంతో ముఖ్యమని చెప్పారు. కష్టపడి చదివితే ఎంతో ఎత్తుకు



ఎదగవచ్చున్నారు. పదో తరగతిలో మంచి మార్కులు సాధించిన బాలికల ఇంటిలో కూడా టాపర్స్ గా నిలవాలన్నారు. ఏ రంగంలో ఉన్న అందరికంటే ముందుగానే సంకల్పం ఉండాలని, ఇచ్చిన మాటకు కట్టుబడి ఉండాలని సూచించారు. ఈ రోజు వనపర్తి లో ఆర్మీ రకాల విద్యాసంస్థలు ఉన్నాయి, కానీ, ఒక్క వెటర్నరీ కి సంబంధించి ఎలాంటి విద్యా సంస్థ లేదు కాబట్టి వెటర్నరీ కాలేజీ తెచ్చేందుకు కృషి చేస్తామని చెప్పారు. విద్యలో ఇంకా ఈ ప్రాంతాన్ని ఇంకా ముందుకు తీసుకోవడం కృషి చేస్తామన్నారు. ఈ రోజు ప్రభుత్వం టాటా గ్రూప్ తో ఒప్పందం చేసుకుని స్కైల్ డెవలప్మెంట్ సెంటర్, అడ్వాన్సుడ్ టెక్నాలజీ సెంటర్స్ ఏర్పాటు చేసేందుకు ప్రయత్నాలు చేస్తోందని, తద్వారా 30 లక్షల

ఉద్యోగాలను సృష్టించే ప్రయత్నం జరుగుతుందన్నారు. అన్నా పంజాబ్ వంటి వారి స్ఫూర్తి తో ఈ ప్రాంతంలో ఎన్నో మంచి కార్యక్రమాలు వీఐపీ సంస్థ చేపడుతుండడం ప్రశంసనీయమని అన్నారు.

### ప్రభుత్వం విద్యకు ఎంతో ప్రాధాన్యతనిస్తోంది: ఎమ్మెల్యే మేఘారెడ్డి

వీఐపీ సంస్థ ఎన్నో ఏళ్ళ నుంచి జిల్లా లో అనేక మంచి కార్యక్రమాలు నిర్వహించిస్తోంది. ప్రస్తుత ప్రభుత్వం విద్యకు ఎంతో ప్రాధాన్యత ఇస్తుండవచ్చు. రాజీవ్ గాంధీ ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థులకు అద్దతమైన ఫలితాలు సాధించేందుకు ఉపాధ్యాయులు కృషి చేయాలని, అందుకు వారికి ప్రభుత్వం తరఫున పూర్తి సహకారం ఉంటుందని చెప్పారు. అన్ని దాఖలతోకూడా విద్యార్థులను గొప్పదని అడవంట్ల కలెక్టర్ రెవెన్యూ ఎం సగేష్ అన్నారు. ఆ దిశగా వీఐపీ సంస్థ బాలిక విద్యను ప్రోత్సహించడం ప్రశంసనీయం అన్నారు. భవిష్యత్ లో కూడా వీరు మరిన్ని కార్యక్రమాలు చేపట్టాలని ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్డీవో చంద్రావతి, వీఐపీ సంస్థ ఈడీ నాగేంద్ర స్వామి, డిఈఓ గోవింద రాజులు, మునిసెట్ల చైర్మన్ పుట్టపాకల మహేష్, వైస్ చైర్మన్ పాకనాటి కృష్ణ, నాయకులు బి కృష్ణ, కదిరే రాములు, విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు, ఉపాధ్యాయులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## పాఠశాలలో విద్యార్థుల నమోదు పెంచాలి

### ఎంపీటిఓ కోటేశ్వర్

వనపర్తి, జూన్ 19, (జనం సాక్షి) పాఠశాలలో విద్యార్థుల నమోదు పెంచాలి. ఎంపీటిఓ కోటేశ్వర్ ఉపాధ్యాయులను కోరారు. వనపర్తి జిల్లా పరిషత్లోని పాస్ గేట్ మండలం మాధవరావు పల్లి ప్రాథమిక పాఠశాలను ఎంపీటిఓ తనిఖీ చేశారు బుద్ధవారం మధ్యాహ్నం భోజనం ఏర్పాటు, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థుల హాజరు శాతం వివరాలను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీటిఓ, మండల విద్యాధికారి లక్ష్మణ్ నాయక్ మాట్లాడుతూ కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల విద్యాభివృద్ధి కోట్లాది రూపాయల ఖర్చు చేస్తున్నాయని అన్నారు. ప్రభుత్వ లక్ష్యాలను సాధించడానికి ఉపాధ్యాయులు కృషి చేయాలని సూచించారు. గ్రామస్థులు, విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల సహకారాన్ని తీసుకొని పాఠశాల అభివృద్ధిని సాధించాలని అన్నారు. పాఠశాల అవరణలోనే సేంద్రీయ వద్దతిలో కూరగాయలను పండించి మధ్యాహ్నం భోజనంలో వినియోగిస్తున్న హెచ్చార్జర్ తీరును ప్రశంసించారు.

## ధరణి పోర్టల్ పెండింగ్ దరఖాస్తులను పరిష్కరించండి

### కలెక్టర్ బదావత్ సంతోష్

నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా డిఎస్పీ, జూన్ 19 (జనం సాక్షి): ప్రభుత్వ ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన ధరణి స్పెషల్ డ్రైవ్ లో పెండింగ్ భూసమస్యలను రానున్న పది రోజుల్లో పరిష్కరించాలని నాగర్ కర్నూల్ నూతన కలెక్టర్ బదావత్ సంతోష్, రెవెన్యూ అధికారులను ఆదేశించారు. బుద్ధవారం సాయంత్రం కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో అదనపు కలెక్టర్ కె సీతారామారావుతో కలిసి ఆర్డీవో శాసనాధికారులతో ధరణి పెండింగ్ ఫిర్యాదుల పరిష్కారానికై జిల్లా కలెక్టర్ బదావత్ సంతోష్ సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా అదనపు కలెక్టర్ సీతారామారావుని జిల్లా వ్యాప్తంగా ఉన్న పెండింగ్ దరఖాస్తుల వివరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ధరణిలో వివిధ మాద్యుల్ని కింద దాఖలైన దరఖాస్తులను తక్షణమే పరిశీలిస్తూ, యుద్ధప్రాతిపదికన పరిష్కరించాలని ఆదేశించారు. ఆయా దరఖాస్తులకు సంబంధించి ఇప్పటికే క్షేత్ర స్థాయి పరిశీలన పూర్తయిన వాటిని మూడు, నాలుగు రోజుల్లో పరిష్కరించాలని, ఏ ఒక్క దరఖాస్తు కూడా పెండింగ్ లో లేకుండా వారం వ్యవధిలోనే అన్నింటినీ పరిష్కరించాలని స్పష్టమైన గడువు విధించారు. తమ ప్రతిరోజు ధరణి దరఖాస్తుల పరిష్కారంపై వర్చువేక్షణ



ఉంటుందన్నారు. ధరణి ఫిర్యాదుల పరిష్కారంలో ఎలాంటి పొరపాట్లకు తావివ్వకుండా పెండింగ్ దరఖాస్తులను పరిష్కరించాలన్నారు. తాహసీల్దార్లు నిబద్ధతతో పనిచేసే జిల్లాకు మంచి పేరు తీసుకురావాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. అధికంగా ధరణి దరఖాస్తులు పెండింగ్లో ఉన్న మండలాల అధికారులు ప్రత్యేకంగా దృష్టి సారించి పూర్తి చేయాలన్నారు. మండలాల వారీగా ఉన్న పెండింగ్ దరఖాస్తుల వివరాలను తహసీల్దారుల వారీగా అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సమావేశంలో కలెక్టరేట్ ఏవో చంద్రశేఖర్, ఆర్డీవో బాగవత్, శ్రీనివాసులు, మాధవ్, కలెక్టరేట్ సూపరింటెం డెంట్లు జాకీర్ అలీ శ్రీనివాసులు, కార్డీ కుమార్, ఈడియం సరేష్, ధరణి సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఆధునిక సాంకేతికత పెంచాలి

### లాభసాటి వ్యవసాయంపై అవగాహన కల్పించాలి

### జెడ్పీ చైర్మన్ లోకనాథ్ రెడ్డి

వనపర్తి, జూన్ 19 (జనం సాక్షి): రైతులు ఆధిక దిగుబడులు సాధించే విధంగా లాభసాటి వ్యవసాయం చేసే విధంగా అవగాహన కల్పించాలని జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ లోకనాథ్ రెడ్డి సూచించారు. వ్యవసార శాఖ అధికారులకు సూచించారు. ఖరీఫ్ సీజన్ ప్రారంభమైన నేపథ్యంలో బుద్ధవారం ఆయన విలేజ్ లలో ప్రాథమికంగా అయిన విలేజ్ లలో మాట్లాడుతూ వనపర్తి జిల్లాలో చాలా సారవంతమైన భూములు, వ్యవసాయానికి అనువైన వాతావరణం ఉందని, వ్యయసాయ శాఖ రైతులతో నిరంతరం సమావేశాలు ఏర్పాటు చేసి వ్యవసాయ రంగంపై తగిన సూచనలు సహాయ ఇస్తుందని కోరారు. ఆశించిన దిగుబడులు రాకుండా పంటల్లో సాక్షులు వస్తే రానున్న కాలంలో వ్యవసాయం కనుమరుగు అయ్యే ప్రమాదం ఉందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. దీనిని అధిగమించాలంటే విద్యార్థులను క్షేత్రస్థాయిలో వ్యవసాయంపై అవగాహన



కల్పించాలన్నారు. విద్యార్థి దశలో పిల్లలను క్షేత్ర స్థాయి ప్రదర్శనలు తీసుకోవ్వ విధంగా పాఠశాలల్లో తీసుకొని వచ్చేటట్లు చేయాలని కోరారు. వస్తే తరం వ్యవసాయాన్ని ఆధునిక, సాంకేతికతతో లాభసాటి వ్యవసాయం చేసేవిధంగా ఇప్పటి నుంచే చొరవ తీసుకోవాలని సూచించారు. పాపాయిల్, పప్పు దాణాలు, కూరగాయలు వంటి పంటల వైపు రైతులను మళ్లించాలని, అందుకు రైతు వేదికలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని

సూచించారు. వరి కొయ్యాలను కాల్చకుండా సేంద్రీయ ఎరువులు తయారు చేసుకోవాలని సూచించారు. భూసారం పెంచి, ఆధునిక సాంకేతికతతో వ్యవసాయ ఉత్పత్తులలో దేశం స్వయం సమృద్ధి సాధించే విధంగా వ్యవసాయ అధికారులు రైతులకు అవగాహన కల్పించాలని కోరారు. రైతులకు సాంకేతికతతో వ్యవసాయం పెరగాలంటే ప్రభుత్వాల బ్యాంకుల పెట్టుబడుల కోసం ఆర్థిక సాయం అందించాలన్నారు. రైతులు వ్యవసాయ రుణాలు రెన్యూవల్ చేసుకోకుంటే 11 నుండి 12 శాతం వడ్డీ వేస్తారని దానితోపాటు సిబిల్ స్కాల్ పడిపోయి బిడ్డల చదువులకు సైతం బ్యాంకులు రుణాలు ఇవ్వరని అన్నారు. అందువల్ల వ్యవసాయ రుణాలు రెన్యూవల్ చేయించాలని ఇందుకు బ్యాంకులు సైతం ముందుకు వచ్చి వడ్డీలు మాత్రమే తీసుకొని రుణాలు రెన్యూవల్ చేసేటట్లు చర్యలు పంటల బీమా పై రైతులకు అవగాహన కల్పించి అన్ని పంటలకు భీమా చేయించాలని, వనపర్తిలో కూరగాయలు సర్కర్ ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకోవాలని వ్యవసాయ అధికారులను ఆదేశించిస్తున్న వెల్లడించారు తెలిపారు.

## పలు జిల్లా కార్యాలయాలను పరిశీలించిన జిల్లా కలెక్టర్ బి విజయేందర బోయి

### మహబూబ్ నగర్ డిఎస్పీ (జనం సాక్షి)

నమీకుత్ జిల్లా అధికారుల కార్యాలయ భవనం (కలెక్టరేట్)లోని వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల కార్యాలయాలను పరిశీలించిన జిల్లా కలెక్టర్ బి.వి.విజయేందర బోయి అన్నారు. బుద్ధవారం నమీకుత్ జిల్లా కార్యాలయాల సముదాయంలోని అన్ని జిల్లా కార్యాలయాలను జిల్లా కలెక్టర్ సందర్శించి పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయా కార్యాలయాలలో అధికారులు, సిబ్బందికి వారికి కేటాయించిన గదులు, వసతులు, తదితర వివరాలను ప్రత్యక్షంగా పరిశీలించారు. మొదటి, రెండవ ఫ్లోర్ లలో, గ్రౌండ్ ఫ్లోర్ లో గల ప్రభుత్వ శాఖల కార్యాలయాలు, కలెక్టరేట్ సేక్టర్ విభాగాలను ప్రత్యక్షంగా పరిశీలించారు. అన్ని కార్యాలయాలలో అవసరంగా ఉన్న సామాగ్రిని వెంటనే తీసివేయాలని సూచించారు. జిల్లా కలెక్టర్ వెంబి రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ ఎన్.మోహన్ రావు, డిఆర్ఓ కెవివి రవి కుమార్, కలెక్టరేట్ ఏవో శంకర్ తదితరులు ఉన్నారు.

## పేదల విద్య, ఆరోగ్య రక్షణకు భారత సేవాశ్రమ సంఘం చేయూత

### లక్ష్మీ పల్లి పాఠశాలకు నోటు పుస్తకాల పంపిణీ

### రాష్ట్ర కార్యదర్శి మునీశ్వరనందజీ

మహబూబ్ నగర్ డిఎస్పీ (జనం సాక్షి) పేదల విద్య, ఆరోగ్య సంరక్షణకు భారత సేవాశ్రమ సంఘం చేయూత నిస్తుందని ఆ సంఘం రాష్ట్ర కార్యదర్శి మునీశ్వరనంద జీ అన్నారు. ముఖ్యంగా విద్యార్థుల్లో దేశభక్తి, నైతిక విలువల పెంపొందించేందుకు నిరంతరం కృషి చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. పిఆర్ టి.యూ.పి.ఎస్ రాష్ట్ర అసోసియేట్ అధ్యక్షులు, జూనియర్ రెడ్ క్రాస్ సమన్వయ కర్త అశ్వినీ చంద్రశేఖర్ అధ్యక్షుల మేరకు భారత సేవాశ్రమ సంఘం అధ్యక్షులతో బుద్ధవారం దేవరకల్ల మండలం లక్ష్మీ పల్లి ప్రాథమిక పాఠశాల కు 300 నోటు పుస్తకాలను ఉచితంగా పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా మునీశ్వరనంద జీ మాట్లాడుతూ పేదల్లో విద్యా వ్యాప్తి, ఆరోగ్య సంరక్షణ యే ఏకైక లక్ష్యంగా భారత సేవాశ్రమ సంఘం పనిచేస్తుందని అన్నారు. అందులో భాగంగా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చదువుతున్న విద్యార్థులకు ఉచితంగా నోటు పుస్తకాలను పంపిణీ చేస్తూ విద్యా పరంగా తగిన ప్రోత్సాహం అందిస్తున్నట్లు తెలిపారు. భారత సేవాశ్రమ సంఘం అధ్యక్షులతో పేదలకు ఉచిత వైద్య సేవలందిస్తున్నట్లు తెలిపారు. సంఘం సేవలను పేద ప్రజలు సద్వినియోగం చేసుకోని ఎదగాలని కోరారు. కరోనా క్షిప్త పరిస్థితుల్లో సైతం ప్రజలకు అనేక రకాలుగా సహాయ సహకారాలు



అందించినట్లు స్వామి జీ పేర్కొన్నారు.

### సేవలు ప్రశంసనీయం

### రెడ్ క్రాస్ చైర్మన్ లయన్ డాక్టర్ నలరాజ్

భారత సేవాశ్రమ సంఘం అందిస్తున్న సేవల ప్రశంసనీయమని రెడ్ క్రాస్ చైర్మన్ లయన్ డాక్టర్ నలరాజ్ అన్నారు. గత 15 ఏళ్ళ గా జిల్లాలో నోటు పుస్తకాలను పంపిణీ చేయడం అభినందనీయమని అన్నారు.

### పేద విద్యార్థులకు సంఘం చేస్తున్న సేవలు అభినందనీయం

### పిఆర్ టి.యూ.పి.ఎస్ రాష్ట్ర అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు

### అశ్వినీ చంద్రశేఖర్

భారత సేవాశ్రమ సంఘం పేద విద్యార్థులకు చేస్తున్న సేవలు అభినందనీయమని పిఆర్ టి.యూ.పి.ఎస్ రాష్ట్ర అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు అశ్వినీ చంద్రశేఖర్ అన్నారు. విద్యార్థుల శ్రేయస్సు దృష్ట్యా సంఘం అధ్యక్షులలో ప్రతి ఏటా ఉచితంగా నోటు పుస్తకాలను పంపిణీ చేయడం హద్దనీయమని అన్నారు. ప్రభుత్వంలో పాటు భారత సేవాశ్రమ సంఘం, రెడ్ క్రాస్ సంస్థల సేవలను ప్రతి ఒక్కరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో రెడ్ క్రాస్ యం.మెంబర్, యాత్ రెడ్ క్రాస్ సమన్వయ కర్త బాబుల్ రెడ్డి, లక్ష్మీ పల్లి ప్రాథమిక పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు జి.వెంకటేశ్వర్లు, ఉపాధ్యాయులు చంద్ర శేఖర్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.











వారెవ్వూ.. స్పృతి మహిళా క్రికెట్లో టీమిండియా స్టార్ ప్లేయర్ స్పృతి మందానా జేరు కొనసాగుతోంది. బ్యాటింగ్లో వరుస సెంచురీలతో చెలరేగుతున్న ఈ క్రికెట్ బ్యూటీ.. బౌలింగ్లోనూ భాతా తెలివింది. స్పెషలిస్ట్ బ్యాటర్ అయిన స్పృతి మందానా.. తాజాగా బౌలింగ్ చేయడం కూడా ప్రారంభించింది. సౌతాఫ్రికాతో మూడు వన్డేల సీరీస్లో భాగంగా బెంగళూరు వేదికగా జరుగుతున్న రెండో మ్యాచ్లో సెంచురీతో చెలరేగిన స్పృతి మందానా.. బౌలింగ్లో ఓ వికెట్ తీసింది. అంతర్జాతీయ క్రికెట్లో తొలిసారి బౌలింగ్ చేసిన స్పృతి మందానా తన రెండో బంతితో వికెట్ సాధించింది.



# ఐసీసీ టీ20 ర్యాకింగ్స్... సూర్యకుమార్

టీ20 ప్రపంచకప్ కొనసాగుతుంది.. ఐసీసీ తాజాగా టీ20 ర్యాకింగ్స్ను బుధవారం విడుదల చేసింది. అప్పట్ అటూగా మహ్మద్ నబీని అధిగమించి ఆస్ట్రేలియాకు చెందిన స్ట్రోయిన్ నెబెర్ వన్ ఆల్ రౌండ్ గా నిలిచారు. ప్రస్తుత టీ20 వరల్డ్ కప్ ఎడిషన్లో స్ట్రోయిన్ నెబెర్ ఆరు వికెట్లు తీయడమే కాకుండా బ్యాట్స్మన్ రాణించాడు. నబీ మూడు స్ట్రోయిన్ లోపల నాలుగు స్ట్రోయిన్ లోపల వచ్చాడు. శ్రీలంక కెప్టెన్ వసంతు మహారంగ రెండో స్థానంలో, బంగ్లాదేశ్ వెటరన్ షకీబ్ అల్ హాసన్ మూడో స్థానంలో ఉన్నారు. జింబాబ్వే ఆల్ రౌండ్ సికందర్ రజా ఆల్ స్థానంలో కొనసాగుతున్నాడు. టీమిండియా ఆల్ రౌండ్ హర్షిత్ షాన్యా షాన్యాలో కొనసాగు తున్నాడు. మూడు మ్యాచ్లో అద్భుతమైన బౌలింగ్తో పాండ్యా ఒక ర్యాంకును మెరుగుచేసుకున్నాడు. టాప్-10 ఆల్ రౌండ్లలో కేవలం టీమిండియా నుంచి కేవలం పాండ్యాకే చోటు దక్కింది. ఇక టీ20 బౌల్స్ ర్యాంకింగ్ అండ్గ్రండ్స్ చెందిన ఆల్ రౌండ్ రవీంద్ర అగ్రస్థానంలో కొనసాగుతున్నాడు.

వెస్టిండీస్ లెఫ్టర్స్ స్పిన్లర్ అఖిల్ హాస్సేన్ రెండో స్థానంలో కొనసాగుతున్నాడు. ఏకంగా ఆరుస్థానాలను మెరుగుచేసుకొని రెండో స్థానానికి చేరాడు. శ్రీలంకకు చెందిన వసంతు మహారంగ మూడో స్థానంలో ఉండగా.. అప్పట్ బౌలర్ రవీంద్ర షాన్ నాలుగో స్థానంలోకి చేరాడు. దక్షిణాఫ్రికా బౌలర్ అలెగ్జీ నోర్జ్జెట్టో, అప్పట్ బౌలర్ ఫజల్కాఫ్ ఫారూఖీ ఆల్ స్థానంలో కొనసాగుతున్నాడు. ఇక భారత స్పిన్లర్ అక్షయ్ పటేల్ తొమ్మిదో స్థానంలో కొనసాగుతున్నాడు. టీ20 బ్యాట్స్మెన్లలో సూర్యకుమార్ యాదవ్ నెంబెర్వన్ స్థానంలో ఉన్నాడు. ఫిట్ సాల్ట్ బాబర్ ఆజం, మహ్మద్ రిజ్వాన్ రెండు, మూడు, నాలుగు స్థానాల్లో ఉన్నారు. ఆస్ట్రేలియా ఓపెనర్ ట్రావిస్ హెడ్ బదులు స్థానాలు మెరుగుచేసుకొని ఐదో ర్యాంకుకు చేరుకోగా, వెస్టిండీస్ వికెట్ కీపర్ బ్యాట్స్మెన్ నికోలస్ పూరన్ 11వ ర్యాంక్లో కొనసాగుతున్నాడు. వెస్టిండీస్ను చెందిన షెర్షాన్ రూఫ్ షాన్యా 43 స్థానాలు ఎగబాకి 42వ స్థానంలో ఉన్నాడు.



# రోహిత్తో గొడవ..

బంగ్లా బౌలర్ తంజీమ్ సకీబ్పై ఐసీసీ కారదా అప్పుడప్పుడే క్రికెట్లోకి అడుగుపెట్టిన యువ అటూగ్లు 'యాటిట్యూడ్' పేరుతో కాస్త అరుదుగా ప్రవర్తిస్తుంటారు. ట్యూలెంట్ లున్నట్లుగా ఉంటుంది కానీ.. అంతకుమించి పొగరు చూపించి విమర్శలను తులారు. అంతర్జాతీయ క్రికెట్ మండలి (ఐసీసీ) చేతిలో అనవసరంగా మొట్టికాయలు తింటారు. ఇప్పుడు బంగ్లాదేశ్ యువ పేసర్ తంజీమ్ సకీబ్ కూడా ఎదురుదెబ్బలు తిన్నాడు. ప్రత్యర్థి అటూగ్డే పట్ల అతిగా ప్రవర్తించి నిబంధనలు ఉల్లంఘించినందుకు.. ఐసీసీ అతనిపై కొరదా రుసుఖించింది. ఇంకోసారి ఇలాంటి పని చేయొద్దంటూ గట్టిగా హెచ్చరించింది కూడా! పూర్తి వివరాల కోసం వెళ్తే.. టీ20 వరల్డ్కప్లో భాగంగా కింగ్స్పోస్ వేదికగా.. బంగ్లాదేశ్, నేపాల్ మధ్య మ్యాచ్ జరిగింది. ఈ మ్యాచ్ సందర్భంగా.. మూడో ఓవర్ చేసిన తంజీమ్ నేపాల్ కెప్టెన్ రోహిత్ షాడే పట్ల అనుచితంగా ప్రవర్తించాడు. తన బౌలింగ్లో డిఫెన్స్ పాల్స్ అడుతుండటంతో తంజీమ్ సహనం కోల్పోయి రోహిత్పై దూసుకెళ్లాడు. తొలుత అతనివైపు గుర్తుగా చూసిన తంజీమ్.. ఆ తర్వాత 'ఏంట్లా' అన్నట్లు అతని మీదకి వెళ్లాడు. అతనిని ఢీకొట్టి, కప్పంపు మాటలతో చెలరేగిపోయాడు. ఐసీసీ రూల్స్ 2.12 ప్రకారం.. ఎవరైనా ఇలా అనుచితంగా ప్రవర్తించే శిక్ష తప్పదు. కాబట్టి.. ఇక్కడ తంజీమ్ రూల్స్ ఉల్లంఘించడంతో ఐసీసీ అతనికి గట్టి షాక్ ఇచ్చింది. తంజీమ్ తప్పు చేశాడని ఆన్ ఫీల్డ్ అంప్రకృతి పాలు ధర్మ, ఫోర్ అంప్రకృతి రిపోర్ట్ ఇవ్వడంతో.. ఐసీసీ అతని ఫీజులో 15 శాతం కోత విధించింది. విడతలు ఉంటాయి.. ఈ మ్యాచ్లో నేపాల్పై బంగ్లాదేశ్ ఘనవిజయం సాధించింది. ఈ మ్యాచ్లో బంగ్లా బిజ్నెస్ తంజీమ్ ప్రధాన పాత్ర పోషించాడు. తన నాలుగు ఓవర్ల కోట్ల కోట్ల కేవలం 7 పరుగులే ఇచ్చి, 4 వికెట్లు తీసి నేపాల్ బ్యాటింగ్ పతనాన్ని శాసించాడు. రోహిత్ షాడే వికెట్లను సైతం తంజీమ్ తన భాతాలో చేసుకున్నాడు. మరోవైపు.. మ్యాచ్ ముగిసిన తర్వాత రోహిత్ మూల్యుడు.. తనకు, తంజీమ్కు మధ్య నెలకొన్న వివాదం అత్యధిక సమస్యగా ఉందని క్లారిటీ ఇచ్చాడు. అంతేకాదు.. తంజీమ్ చాలా గొప్పగా బౌలింగ్ చేశాడని ప్రశంసలు కురిపించాడు.

# కోహ్లా, రోహిత్పై వేటు!

ఫార్మాట్కు ఒక బట్టు.. : గౌతమ్ గంభీర్ టీమిండియా తదుపరి హెడ్ కోచ్ గా మాజీ ఓపెనర్, కేకేఆర్ మెంటార్ గౌతమ్ గంభీర్ను నియమించినట్లు తెలుస్తోంది. మరో రెండు రోజుల్లో కొత్త కోచ్ నియామకంపై భారత క్రికెట్ నియంత్రణ మండలి(ఐసీసీబి) అధికారిక ప్రకటన చేసే అవకాశం ఉంది. గౌతమ్ గంభీర్ను మంగళవారం టీసీసీబి నియమించిన క్రికెట్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ కమిటీ(సిసీబి) ఇంటర్వ్యూ చేసినట్లు తెలుస్తోంది. అశోక్ మల్హోత్రా చైర్మన్ గా జతిన పరాంజపే, సులక్షణ నాయకలతో కూడిన సిసీబి.. గంభీర్ను సుదీర్ఘంగా ప్రతినిధిత్వ ప్రచారం జరుగుతోంది. ఈ ఇంటర్వ్యూకు సంబంధించి టీసీసీబి నుంచి ఎలాంటి అధికారిక ప్రకటన రాకుండా.. నేషనల్ మీడియాలో జోరుగా ప్రచారం జరుగుతోంది. టీమిండియా కోచింగ్ స్టాఫ్కు సంబంధించిన విషయాలతో పాటు సీనియర్ అటూగ్లను కొనసాగించే విషయంపై, ఐసీసీ బ్రోఫీ గెలవకపోవడంపై ప్రశ్నలు సంధించినట్లు తెలుస్తోంది. అయితే టీమిండియా ఐసీసీ బ్రెటిల్ గెలవాలంటే ఫార్మాట్కో టీమ్ సిద్ధం చేయాలని గంభీర్ ప్రతిపాదించినట్లు వార్తలు వస్తున్నాయి. టీ20, వన్డే, టెస్టులకు మూడు వేర్వేరు జట్లను రెడీ చేయాలని, అప్పుడే ఐసీసీ బ్రెటిల్ గెలవగలమని గంభీర్ సమాధానమిచ్చినట్లు తెలుస్తోంది. సీనియర్ అటూగ్లను టెస్ట్ క్రికెట్కుపరిమితం చేసి కుర్రాళ్లను టీ20ల్లో.. కాస్త అనుభవం కలిగిన అటూగ్లను వన్డే ఫార్మాట్లో కొనసాగించాలని గంభీర్ సూచించినట్లు సమాచారం. అంతేకాకుండా టీమ్ సమస్తి ప్రధానంగా తప్పా వ్యక్తిగతంగా ఏ అటూగ్డికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వకూడదని కూడా చెప్పినట్లుగా తెలుస్తోంది. టీమిండియా హెడ్ కోచ్ గా గంభీర్ భారత క్రికెట్లో విప్లవాత్మక మార్పులు తీసుకోవ్వే అవకాశాలున్నట్లు ప్రచారం జరుగుతోంది. 35 ఏళ్ల విరాట్ కోహ్లా, 37 ఏళ్ల రోహిత్ శర్మలకు కూడా గుడ్ బై చెప్పేందుకు గంభీర్ రెడీ ఉన్నట్లు సమాచారం. గతంలో ధోనీ చేసిన మార్పుల తరహాలోనే సీనియర్ అటూగ్లకు ఉద్యానన పలికి భారత జట్టును కుర్రాళ్లతో నింపేయాలనే ఆలోచనతో గంభీర్ ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. టీమిండియా హెడ్ కోచ్ గా అటూగ్ల విషయంలో గంభీర్కు పూర్తి స్వేచ్ఛ ఇచ్చినట్లు కూడా ప్రచారం జరుగుతోంది. మరీ గంభీర్ తీసుకోవ్వే మార్పులు ధోనీ తరహాలో సంచలన విజయాలు అందిస్తాయి.. లేక గ్రేగ్ చాపెల్ తరహాలో విఫలమైన పరిస్థితులు ఎదురవుతాయా? అనేది కాటామే సమాధానం చెప్పాలి. నిజానికి.. ఐసీఎల్-2024కి ముందు 'తదుపరి హెడ్ కోచ్' అనే ప్రస్తావన వచ్చినప్పుడు, గంభీర్ పేరు పెద్దగా వినిపించలేదు. కొందరు భారత మాజీలతో పాటు విదేశీ అటూగ్ల పేర్లు వినిపించాయి. కానీ.. ఎలాగైతే గంభీర్ మెంటార్ గా వ్యవహరించిన కోల్కతా నైట్ రైడర్స్ జట్టు వైసెల్ దిశగా వెళ్తూ వచ్చిందో, క్రమంగా గంభీర్ పేరు మార్కెట్లో ప్రారంభమైంది. ఇక పైసెల్లో కేకేఆర్ బ్రెటిల్ సాధించానో.. గంభీర్ హెడ్ కోచ్ అవ్వడం పక్కా అనే కామంట్లు గట్టిగా వినిపించాయి. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్ని బట్టి చూస్తుంటే.. అతనే హెడ్ కోచ్ గా ఎంపికయ్యే అవకాశాలు మెండుగా కనిపిస్తున్నాయి.



# ఏ వ్యక్తినైనా అగౌరవపరిచే హక్కు ఎవరికీ లేదు

పాకిస్తాన్ వికెట్ కీపర్ మహ్మద్ రిజ్వాన్ పాకిస్తాన్ ఫాస్ట్ బౌలర్ హోసేన్ రహ్మాన్ అమెరికాలో ఓ అభిమానితో గొడవపడడం, ఆ వీడియో సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అవుతుండడం వల్ల జరిగిపోయాయి. టీ20 ప్రపంచకప్ 2024లో పాక్ పేలవ ప్రదర్శనతో గ్రూప్ దశలోనే నిష్క్రమించడంతో.. అమెరికాలో తన సభిషణితో కలిసి వెళ్తున్న రహ్మాన్పై ఓ అభిమాని తీవ్ర విమర్శలు చేశాడు. దీంతో అగ్రహించిన రహ్మాన్.. ఆ అభిమాని మీదకి దూసుకెళ్లాడు. అభిమాని మీద దాడి చేయబోతున్న రహ్మాన్ను అతడి భార్య సహాయంతో ఉప్పొంగు ఆపారు. ఈ ఘటనపై పాకిస్తాన్ వికెట్ కీపర్ మహ్మద్ రిజ్వాన్ స్పందిస్తూ తన సహచరుడు హోసేన్ రహ్మాన్కు మద్దతుగా నిలిచాడు. 'హోసేన్ రహ్మాన్ను అగౌరవపరిచిన వ్యక్తి పాకిస్తాన్కు చెందిన వాడా? లేదా భారతకు చెందిన వాడా? అనేది అప్రస్తుతం. ఇక్కడ ముఖ్యమైన విషయం ఏమిటంటే.. ఆ వ్యక్తికి విలువలు, సంస్కారం లేవు. ముఖ్యంగా కుటుంబసభ్యులు ముందు ఏ వ్యక్తినైనా అగౌరవపరిచే హక్కు ఎవరికీ లేదు. ఇలాంటి దుర్మార్గు ప్రవర్తనకు స్వస్తి పలకాలి. ప్రస్తుత రోజుల్లో సహనం, గౌరవం, కరుణ చాలా అరుదుగా కనిపిస్తున్నాయి' అని రిజ్వాన్ ఎక్స్ ప్రెస్ చేశాడు. పాకిస్తాన్ మాజీ కెప్టెన్ షాహిద్ అఫ్రిది, హసన్ అలీ, షాదాత్ ఖాన్, అహ్మద్ షెహజాద్ కూడా హోసేన్ రహ్మాన్కు మద్దతుగా నిలిచారు. అభిమానులు ఇలాంటి చర్యలకు దిగడం అస్సలు ఆపాదయ్యారా? అని అడగడం కుటుంబసభ్యుల ముందు ఏ వ్యక్తినైనా అగౌరవపరిచే హక్కు ఎవరికీ లేదు. ఇలా వ్యవహరించాడని సూచించారు. టీసీబీ చైర్మన్ మోహాసీన్ నక్వీ కూడా రహ్మాన్కు బాసటగా నిలిచారు. ఈ ఘటనను తీవ్రంగా ఉందిస్తున్నమని, ఇలాంటి వాటిని తాము సహించబోమన్నారు. ఈ విషయంతో ప్రమేయం ఉన్నవారు వెంటనే రహ్మాన్ క్షమాపణలు చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు.

# కెప్టెన్ నుంచి తప్పుకున్న కేన్ విలియమ్సన్

క్రికెట్లో న్యూజిలాండ్ కెప్టెన్ బాధ్యతల నుంచి కేన్ విలియమ్సన్ తప్పుకున్నాడు. కివీస్ తరఫున 91 వన్డేలు, 75 టీ20లకు నాయకత్వం వహించాడు. 2024-25 సీజన్కు సంబంధించి జాతీయ కాంట్రాక్టు నుంచి కూడా అతను వైదొలగాడు. తాజాగా జరుగుతున్న టీ20 వరల్డ్కప్ నుంచి గ్రూప్ స్టేజీలోనే న్యూజిలాండ్ నిష్క్రమించిన విషయం తెలిసింది. చివరి మూడు టీ20 వరల్డ్ కప్లో న్యూజిలాండ్ జట్టు సెమీస్ పరకం వెళ్లింది. 2021లో పైసెల్లో అంతేకాదు. కివీస్ తరఫున దాదాపు 350 అంతర్జాతీయ మ్యాచులు ఆడిన అతను.. మూడు ఫార్మాట్లలోనూ క్రికెట్ను కొనసాగించుకున్నాడు. ఫాస్ట్ బౌలర్ లాక్ ఫెర్గ్యూసన్ కూడా జాతీయ కాంట్రాక్టు నుంచి తప్పుకుంటున్నట్లు చెప్పాడు.



# కౌలిక తీర్చలేదని కూతురిని హతమార్చిన ఉన్నాదపు తండ్రి

శేరిలింగంపల్లి, జూన్ 19 (జనంసాక్షి) : మానవత్వం మంటగిలిసి... సభ్య సమాజం తలదించుకునేలా... మహిళా లోకం నివ్వరణంయేలా ఓ ఉన్నాదపు తండ్రి 12 ఏళ్ల తన కూతురిని శారీరక వాంఛను తీర్చుమని దబాయించడం... కాదన్న పాపానికి నేలకేసి కొట్టి అతి కిరాతకంగా హత్య గావించిన ఉదంతం మియాపూర్ పోలీస్ పరిధిలో ఆలస్యంగా వెలుగులోకి వచ్చింది. మియాపూర్ అసిస్టెంట్ కమిషనర్ ఆఫ్ పోలీస్ నరసింహారావు వెల్లడించిన వివరాల ప్రకారం... మహాబాబాబాద్ జిల్లా మరీపెడ మండలం ఎల్లంపేట గ్రామానికి చెందిన నరేష్, శారద దంపతులు బ్రతుకుతెరువు నిమిత్తం పొట్ల చేత పట్టుకొని ఈ మధ్యనే నగరానికి వచ్చి శేరిలింగంపల్లి నియోజకవర్గం నడిగడ్డ తండాలో నివాసితున్నారు. కాగా సెల్ ఫోన్ లో అశ్లీల చిత్రాలకు బానిసగా మారిన నరేష్ ఏం పనిచేయకుండా నిత్యం సెల్ ఫోన్ చూస్తూ అశ్లీల చిత్రాలను చూస్తూ గడిపేవాడు. దీంతో నరేష్ వాని పరసలు మరిచి కన్న కూతురు పైనే కన్నేశాడు. కూతురుపై వాంఛను తీర్చుకోవడానికి అడనుకోసం ఎదురు చూశాడు. బాలిక బంధువుల ఇంటికి వెళ్లి వస్తూనే తల్లితో చెప్పడంతో బండ్లు ఎక్కించి వస్తూనే చూయమంటూలు చెప్పి నడిగడ్డ తండా ప్రాంతంలోని నిర్మాణస్థ ప్రాంతానికి తీసుకెళ్లి తన కోరిక తీర్చుకొంటూ కూతురిని తెచ్చాడు. దీంతో భయపడిన సదరు బాలిక తనని ఏమైనా చేస్తే తల్లికి చెప్పతానని ఎదురు తిరగడంతో ఆందోళనకు లోనైన నరేష్ తన 12 ఏళ్ల కూతురిని వివక్షణ మరిచి నేలకేసి గట్టిగా బాదడంతో తీవ్ర గాయాలతో అక్కడికక్కడే మృతి చెందింది. అనంతరం భార్య శారదతో కలిసి ఏమీ ఎరగనట్లుగా మియాపూర్ పోలీస్ స్టేషన్లో తన కూతురు మిస్యియింది.



ఫిర్యాదు చేయడం, పోలీసులు అడిగిన ప్రశ్నలకు పొంతన లేని సమాధానాలు చెప్పడంతో నరేష్ను అనుమానించిన సదరు పోలీసులు మియాపూర్ ఇన్స్పెక్టర్ దుర్గా రామలింగ ప్రసాద్ నాలుగు ప్రత్యేక బృందాలను ఏర్పాటుచేసి కేసు మిస్టరీని ఛేదించారు. మొదటి నుండి పోలీసులు అనుమానించిన విధంగానే నరేష్ తండ్రి నరేష్ కేసులో ప్రధాన నిందితుడని తేల్చారు. తప్పనిసైతం బాలిక తాము మరిచి పోవడంతో చేసిన ఘనకార్యాన్ని పోలీసులకు వివరించాడు. దీంతో నిందితుడిని అదుపులోకి తీసుకొని రిమాండ్కు తరలించి కేసును దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఏసీబి నరసింహారావు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మియాపూర్ ఇన్స్పెక్టర్తో పాటు ఎస్సై రాజు, ఇతర పోలీసు అధికారులు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

# సంక్షేమ హాస్టల్లో సమస్యలు పరిష్కారించాలి

ఖమ్మం, (జనం సాక్షి): ఖమ్మం జిల్లా వ్యాప్తంగా ఉన్న వసతి గృహాల్లో సమస్యలు పరిష్కరించాలని కోరుతూ ఈరోజు తెలంగాణ వసతి గృహ సంస్థకు అధికారుల ఫోరం (టీహెచ్బిఎఫ్ఎస్) ఆధ్వర్యంలో ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ సంక్షేమ శాఖల జిల్లా అధికారులకు గురువారం వినతిపత్రం అందించారు. ఈ సందర్భంగా షెడ్యూల్డ్ కులాల అభివృద్ధి శాఖ ఖమ్మం జిల్లా ఉప సంచాలకులు కస్తూరి సత్యనారాయణ, బీసీ సంక్షేమ శాఖ జిల్లా అధికారి గుడిచెందుల.కోత్తి, గిరిజన సంక్షేమ శాఖ అధికారులను కలిసి వసతి గృహాల్లో సమస్యలపై వినతి పత్రాన్ని అందజేశారు. అన్ని వసతి గృహాల్లో మైనర్ రిపేర్లు చేపించాలని, కానిటీషన్ కొరత ప్రత్యేకంగా నిర్దుల సమకూర్చాలని, వసతి గృహాలకు కలర్లు (డ్రైట్ వాష్) ఏపించాలని, ఎలక్ట్రన్ డ్యూటీ చేసిన వారికి నిబంధనల ప్రకారం ఈఎల్ఎస్ మంజూరు చేయాలని వినతి పత్రంలో పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా అధికారులు సానుకూలంగా స్పందించి, త్వరలోనే



సమస్యలు పరిష్కరిస్తామని హామీ ఇచ్చినట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీహెచ్బిఎఫ్ఎస్ ఫోరం, జిల్లా అధ్యక్షులు, కోటపాటి రుక్మాబాయి, కార్యదర్శి నిల్లార్.నాగేశ్వరరావు, అసోసియేట్ డైరెక్టర్ ఎం.వీరయ్య, కోశాధికారి కె.తిరుపతిరావు, కల్చరల్ సెక్రటరీ ఎన్.విజయ, ఈసీ మెంబర్ ఎం.వెంకట కృష్ణయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# వైకాపా కోసం పనిచేసిన వారికి లక్షల్లో జీతాలు

ప్రభుత్వ సామ్యుతో వైకాపా నిర్మాణం ఒక్కోక్కటిగా బయటపడుతున్న జగన్ అనితీ అమరావతి,జూన్ 19(జనం సాక్షి): గత అయిదేళ్లలో వైకాపా ప్రభుత్వం చేసిన అక్రమాల ఒక్కోక్కటిగా బయటపడుతున్నాయి. రూ.వేల కోట్ల ప్రజాధనాన్ని పార్టీ కార్యక్రమాలకు వినియోగించుకున్న తీరు నివ్వరణంపై స్తోంది. వైకాపా కోసం పని చేసిన కొన్ని వేల మందికి ప్రభుత్వం నుంచి లక్షల్లో జీతాలు అందాయి. ప్రభుత్వ పెద్దల సిఫార్సులతో ఈ ప్రగతి, అశ్లీల విభాగంలో పెద్దపత్తన నియామకాలు జరిగాయి. ఏపీ డిజిటల్ కార్యదర్శి, ఏపీ సిగ్నల్ డెవలప్ మెంట్ కార్యదర్శిలో వైకాపాకు అనుకూలంగా పని చేసే వ్యక్తులు.. ఉద్యోగులుగా చోటు సంపాదించారు. వీరిలో చాలా మంది అసలు ఆఫీసుకే వెళ్లేలేదు. అయినా రంపమగా వైకాపా సర్కారు వీరికి జీతాలు చెల్లించింది. వారంతా వైకాపా సోషల్ మీడియా కోసం పనిచేస్తూ కాలం గడిపారు. కొన్ని చోట్ల అసలు ఉద్యోగంలే లేకుండా జీతాలు డ్రా చేసినట్లు తెలుస్తోంది. తప్పదు రిపోర్టులు, రికార్డులతో కార్యదర్శి నుంచి జీతాలు స్వాహా చేసినట్లు సమాచారం. సొమ్ము దోచిపెట్టేందుకు జగన్ సర్కారు ఏకంగా ప్రత్యేక కార్యదర్శిని ఏర్పాటు చేయడం గమనార్హం. నాటి అక్రమ నియామకాలు, చెల్లింపుల వివరాలపై ప్రస్తుత కూటమి ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది. ఎక్కడక్కడో ఉన్నవారి పేర్ల మీద జీతాలు ఇవ్వడంపై వివరాలను సేకరిస్తోంది. పలు శాఖల్లో పొరుగుసేవల పేరిట జరిగిన అక్రమాలపై నివేదికలు సిద్ధం చేస్తోంది. మొత్తం వ్యవహారంపై లోకంగా దర్యాప్తు నిర్వహిస్తోంది.

# ఖమ్మం జిల్లా కలెక్టర్ను కలిసిన టీఎన్టీవో నాయకులు



ఖమ్మం, (జనం సాక్షి): ఖమ్మం జిల్లా కలెక్టర్ జడివల బాధ్యతలు చేపట్టిన ముజామిల్ ఖాన్ ని టీఎన్టీవో ఖమ్మం జిల్లా నాయకత్వం గురువారం మర్యాదపూర్వకంగా కలిసినది. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ కు పుష్పగుచ్ఛాలు అందించి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. కలెక్టర్ ను కలిసిన వారిలో టీఎన్టీవో ఖమ్మం జిల్లా కార్యదర్శి ఆర్ .ఎన్ .ఎస్ సాగర్, టీఎన్టీవో కేంద్ర సంఘం ఉపాధ్యక్షులు సందగిరి శ్రీనివాస్, కేంద్ర సంఘం కార్యదర్శి జి.ఎస్ .ప్రసాదరావు, టౌన్ అధ్యక్షులు ఎస్సీ .నాగుల్ మీరా, జిల్లా ప్రచార కార్యదర్శి పై. శ్రీనివాసరావు, వైరా యూనిట్ అధ్యక్షులు జి.నాగ శివ సప్త, మెడికల్ ఫోరం అధ్యక్షులు బుద్ధ. రామకృష్ణ, జిల్లా నాయకులు ధరావత్ భాస్కర్, విద్యాశాఖ ఫోరం అధ్యక్షులు ఎం.డి .యూనుస్ అహ్మద్, ల్యాండ్ సర్వే డిపార్ట్మెంట్ సూపర్వైజర్ శాంత కుమారి, టీఎన్టీవో మహిళా వింగ్ గౌరవ అధ్యక్షులు జి .సర్వలత, మహిళా నాయకురాలు కె శశి కుమారి, సర్వలత, దేవేందర్, వినయ్ తదితరులు ఉన్నారు.

# ఆర్టీసీ ఆర్ఎంగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన సలరామ్

ఖమ్మం, (జనం సాక్షి): ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా ఆర్టీసీ రీజనల్ మేనేజర్ గా ఏ.సలరామ్ బుధవారం బాధ్యతలు స్వీకరించారు. ఇప్పటివరకు ఆర్ టి ం గా పనిచేసిన సీపాట్ వెంకన్న ఉద్యోగులపై పై బిఫ్ మెకానికల్ ఆఫీసర్ గా కేంద్ర కార్యాలయానికి బదిలీపై వెళ్లారు. కొత్తగా ఉద్యోగులపై ఖమ్మం రీజనల్ మేనేజర్ గా వచ్చిన సరి రామ్ కు ఆర్టీసీ ఉద్యోగులు, కార్మిక సంఘాల ప్రతినిధులు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మూల్యాదనూ ప్రతినిధులు ఆర్టీసీని ఆదరంగా చూసిన కోరారు.



# కుక్కల దాడిలో జింక మృతి

శంషాబాద్, జూన్ 19 (జనంసాక్షి) : మండల పరిధిలోని పాలమల గ్రామంలో కుక్కల దాడికి బలం మృతి చెందింది. పాల మల గ్రామంలో ఆడవి ప్రాంతం నుంచి తప్పిపోయి పాలమల గ్రామంలోకి రావడంతోనే కుక్కలు ఒకసారిగా జింక దుప్పి పై దాడి చేయడంతో అక్కడికక్కడే చనిపోయి ందని స్థానికులు తెలిపారు. గ్రామాలలో కుక్కలు చిన్నబిల్లలపై దాడి చేసే ప్రవచారం ఉందన్నారు. అధికారులు స్పందించి వెంటనే సమస్యను పరిష్కరించాలని కోరారు.

# హర్యానాలో కాంగ్రెస్కు ఎదురుదెబ్బ

కాంగ్రెస్ను వీడి బజ్జెలిలో చేరిన కిరణ్ చౌదరి చంద్,జూన్ 19(జనం సాక్షి): హర్యానా అసెంబ్లీకి త్వరలో ఎన్నికలు జరగను న్నాయి. అలాంటి వేళ ఆ రాష్ట్రంలోని కాంగ్రెస్ పార్టీకి గట్టి ఎదురు దెబ్బ తగిలింది. ఆ రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నేతలు కిరణ్ చౌదరి, ఆమె కుమార్తె శృతి చౌదరి భారతీయ బుధవారం జనతా పార్టీలో చేరారు. న్యూఢిల్లీలోని బీజేపీ కేంద్ర కార్యాలయంలో కేంద్ర మంత్రి మనోహర్ లాల్ ఖట్టార్, హర్యానా సీఎం నయోజ్ సింగ్ పైసీ సమక్షంలో వార్తలపై బీజేపీ కండువా కప్పుకున్నారు. అనంతరం వారు విలేజ్ సమావేశం లోమాట్టడారు. బీజేపీ విధి విధానాలు రాష్ట్రాన్ని దేశాన్ని ముందుకు తీసుకు వెళ్తున్నాయని వారు పేర్కొన్నారు. ప్రధాని మోదీని పరుసగా ప్రజలు ఎన్నుకుంటున్నారని చెప్పారు. బీజేపీ.. ఎలా దినదినాభివృద్ధి చెందుతుందో చెప్పడానికి ఇంతకంటే సరైన ఎంపిక ఉండవచ్చు. బీజేపీని తాము మరిచి పోవడంతో చేస్తామని చెప్పారు. హర్యానా కాంగ్రెస్ పార్టీలో చోటు చేసుకోవ్వే వివరాల ధోరణులను ఈ సందర్భంగా వారు సోదాహరణగా వివరించారు. దాదాపు రెండు దశాబ్దాల క్రితం.. హర్యానా వికాస్ పార్టీకి కాంగ్రెస్ పార్టీలో విలీనం చేశామని గుర్తు చేశారు. అయితే కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇండాను వదిలి.. బీజేపీ జెండాను చేతిలోకి తీసుకోవాలంటూ ఈ సందర్భంగా తమ మద్దతుదారులకు వారు బిల్లునిచ్చారు. హర్యానాలో పరుసగా మూడోసారి బీజేపీ గెలిపించేందుకు సిద్ధం కావాలంటూ మద్దతుదారులకు కిరణ్ చౌదరి, శృతి చౌదరి సూచించారు. మరోవైపు కిరణ్ చౌదరి.. హర్యానా మాజీ సీఎం ఐస్కీలల్ కోడలు. ప్రస్తుతం ఆమె బిహార్ జిల్లాలోని తోషమ్ అసెంబ్లీ ఎమ్మెల్యేగా కొనసాగుతున్నారు. ఇక హర్యానా రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షురాలిగా శృతి చౌదరి ఉన్నారు. అయితే వీరిద్దరు మంగళవారం కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రాథమిక సభ్యత్వాలికి రాజీనామా చేసిన విషయం విధితమే. ఈ మేరకు రాజీనామా లేఖను ఆ పార్టీ అధ్యక్షుడు మల్లిఖార్జున్ ఖగ్గెకు పంపారు.



కరీంనగర్ బస్ స్టేషన్లో పుట్టిన చిన్నారికి జీవితకాలం ఉచిత బస్ పాస్



- ప్రకటించిన టీజీఎన్ఆర్టీసీ యాజమాన్యం
• డెలివరీ చేసిన మానవత్వం చాటింది ఆర్టీసీ సిబ్బందికి ఘన సన్మానం

హైదరాబాద్, జూన్ 19 (జనంసాక్షి) : కరీంనగర్ బస్ స్టేషన్ లో పుట్టిన చిన్నారికి తమ బస్సులో జీవిత కాలం ఉచితంగా ప్రయాణించేలా బస్ పాస్ ను అందిస్తున్నట్లు తెలంగాణ రాష్ట్ర రోడ్డు రవాణా సంస్థ (టీజీఎన్ఆర్టీసీ) యాజమాన్యం ప్రకటించింది. ఆర్టీసీ బస్సులు, బస్ స్టేషన్ లలో పుట్టిన పిల్లలకు ఉచిత కాలపు ఉచిత బస్ పాస్ ను ఇవ్వాలని గతంలో యాజమాన్యం తీసుకున్న నిర్ణయం మేరకు.. ఈ ఆదేశపత్రం బర్డ్ డే గిట్ గా లైట్ లైం ప్రీ బస్ పాస్ ను మంజూరు చేస్తున్నట్లు

పేర్కొంది. కరీంనగర్ బస్ స్టేషన్ లో పుట్టిన చిన్నారికి తమ బస్సులో జీవిత కాలం ఉచితంగా ప్రయాణించేలా బస్ పాస్ ను అందిస్తున్నట్లు తెలంగాణ రాష్ట్ర రోడ్డు రవాణా సంస్థ (టీజీఎన్ఆర్టీసీ) యాజమాన్యం ప్రకటించింది. ఆర్టీసీ బస్సులు, బస్ స్టేషన్ లలో పుట్టిన పిల్లలకు ఉచిత కాలపు ఉచిత బస్ పాస్ ను ఇవ్వాలని గతంలో యాజమాన్యం తీసుకున్న నిర్ణయం మేరకు.. ఈ ఆదేశపత్రం బర్డ్ డే గిట్ గా లైట్ లైం ప్రీ బస్ పాస్ ను మంజూరు చేస్తున్నట్లు

ప్రభుత్వ ఆస్పత్రికి తరలించారు. తల్లివిద్వా క్షేమంగా ఉన్నట్లు వైద్యులు వెల్లడించారు. సమయస్ఫూర్తితో వ్యవహరించి.. సకాలంలో కాసు చేసిన ఆర్టీసీ సిబ్బంది సైదమ్మ, లాబణ్య, ప్రవంతి, భవాని, రేణుక, రజనీ కృష్ణ, అజయ్య సేవలను ఈ సందర్భంగా టీజీఎన్ఆర్టీసీ ఎంపీ వీసీ సజ్జనర్ మెచ్చుకున్నారు. ఆపద సమయంలో సేవాతర్కతను ఆర్టీసీ సిబ్బంది చాటుకుంటుంది గా వ్యవహరించారు. ప్రయాణికులను క్షేమంగా గమ్యానాలకు చేర్చడంతో పాటు.. వారి ఆపద సమయంలో తాము ఉన్నామని భరోసా కల్పిస్తుంటుంది అభినందనలను ప్రకటించారు. ఈ సన్మాన కార్యక్రమంలో సస్ప సీవో డాక్టర్ రవిందర్, జూయిల్ డైరెక్టర్ అహ్మద్ రావు, ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ మునిశేఖర్, కృష్ణకాంత్, టిఫ్ పర్సనల్ ఆఫీసర్ ఉషారాణి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

విద్యార్థులకు డిజిటల్ లెసన్స్ ప్రసారానికి చేసేందుకు టి-సాట్ సిద్ధం

- జూన్ 20 నుండి 30వ తేదీ వరకు విద్య ఛానల్ లో ప్రసారాలు
• తెలుగు, ఇంగ్లీష్, ఉర్దూ భాషల్లో బ్రెడ్ క్రోస్ పాఠ్యాంశాలు
• జూలై మొదటి వారంలో ప్రారంభం కానున్న రెగ్యులర్ పాఠాలు
• టి.సాట్-సాట్ నెట్ సీకమా బోధనపల్లె వేణుగోపాల్ రెడ్డి



హైదరాబాద్, జూన్ 19 (జనంసాక్షి) : తెలంగాణ లోని పాఠశాల విద్యార్థులకు ట్రిప్లీ కోర్స్ డిజిటల్ పాఠ్యాంశాలు ప్రసారం చేసేందుకు టి-సాట్ సిద్ధమైంది. ఈ నెల 20వ తేదీ గురువారం నుండి డిజిటల్ పాఠాలు టి-సాట్ విద్య ఛానల్ లో ప్రసారం కానున్నాయి. ఉదయం 10 గంటల నుండి సాయంత్రం 4:05 గంటల వరకు ప్రసారాలు కొనసాగుతున్నాయి. టి-సాట్ సీకమా బోధనపల్లె వేణుగోపాల్ రెడ్డి బుధవారం విడుదల చేసిన పత్రిక ప్రకటనలో ప్రసారాలకు సంబంధించిన వివరాలను వెళ్లడించారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థులకు అధునిక సాంకేతికతో కూడిన విద్యను అందించాలనే ఆలోచనలో భాగంగా డిజిటల్ పాఠ్యాంశాలు ప్రసారం చేస్తున్నట్లు సీకమా తెలిపారు. 2023-24 విద్యా

సంవత్సరానికి సంబంధించి ట్రిప్లీ కోర్స్ లో భాగంగా ఈ నెల 20వ తేదీ నుండి 30వ తేదీ వరకు ఆదివారం మినహాయించి తొమ్మిది రోజుల పాటు పాఠ్యాంశ ప్రసారాలుంటాయన్నారు. అరగంట నిడివిగల పాఠ్యాంశాలు ఉదయం పది గంటలకు మూడవ తరగతి విద్యార్థుల నుండి ప్రారంభమై పదవ తరగతి విద్యార్థుల వరకు డిజిటల్ పాఠాలు కొనసాగుతాయని వేణుగోపాల్ రెడ్డి తెలిపారు. డిజిటల్ పాఠ్యాంశాల ప్రసారం చేసేందుకు మూడు గంటలు తొమ్మిది రోజులు పాటు 27 గంటలు ప్రసారమౌతాయన్నారు. మూడు భాషల్లో సిద్దమైన లెసన్స్ తెలంగాణ

విద్యాశాఖ ఆధ్వర్యంలోని సైట్ (స్టేట్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఎడ్యుకేషనల్ టెక్నాలజీ) తయారు చేసిన పాఠ్యాంశాల షెడ్యూల్ ఇప్పటికే రాష్ట్రంలోని ఆయా పాఠశాలకు చేరిందని గుర్తు చేశారు. ఆఫ్ లైన్ లో రెగ్యులర్ గా ఉపాధ్యాయులు బోధించే పాఠ్యాంశాలకు అనుబంధంగా ఈ డిజిటల్ పాఠ్యాంశాల ప్రసారాలు కొనసాగును న్నాయని సీకమా స్పష్టం చేశారు. జూన్ మొదటి వారంలో పాఠశాల విద్యాశాఖ అందించే రెగ్యులర్ షెడ్యూల్ పాఠ్యాంశాలకు సంబంధించిన వివరాలను అందించు న్నామని, విద్యార్థులు- వారి తల్లిదండ్రులు డిజిటల్ పాఠ్యాంశాల ప్రాధాన్యతను గుర్తించాలని సీకమా సూచించారు.

సర్వీస్ నుండి ఎన్ఐ భవాని సేన్ తొలగింపు

- మహిళా కానిస్టేబుల్ పై లైంగిక దాడి ఘటనపై అధికారుల సీరియస్..



జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా బ్యారో, (జనంసాక్షి): మహిళా పోలీస్ కానిస్టేబుల్ పై లైంగిక దాడులకు పాల్పడినందుకు గాను కాశీశర్మను ఎస్సై భవాని సేన్ ను సర్వీస్ నుండి తొలగిస్తూ మల్టీ జోన్ 1 బజీ ఏ.వి.రంగనాథ్ బుధవారం ఉత్తర్వులు జారీచేశారు. కాశీశర్మను ఎస్సైగా విధులు నిర్వహిస్తున్న పి.వి.ఎస్ భవాని సేన్, కాశీశర్మను పోలీస్ స్టేషన్ బిల్డింగ్లో రెండో అంతస్తులో నివాసం ఉంటున్నాడు, అదే పిఎస్ లోని గ్రౌండ్ ఫ్లోర్ లో మహిళా హెడ్ కానిస్టేబుల్ నివాసం ఉంటుంది. కాశీశర్మను పోలీస్ స్టేషన్ బిల్డింగ్ అనేది లక్ష్మీ పంపి హౌస్ వద్ద ఉంది. ఈ నెల 15న దాదాపు రాత్రి 10 గంటలకు మహిళా హెడ్ కానిస్టేబుల్ తన విధి నిర్వహణ ముగించుకొని ఇంటికి వెళ్లింది. అదే రోజు సుమారు రాత్రి ఒంటిగంటల సమయంలో ఎస్సై భవాని సేన్ అక్రమంగా కిక్కిరిస్తూ మహిళా హెడ్ కానిస్టేబుల్ గదిలోకి చొరబడి, బాధిత మహిళా హెడ్ కానిస్టేబుల్ పై అత్యాచారానికి యత్నించాడు. నిద్రలోంచి మేల్కొన్న బాధితురాలు ఎస్సైని ప్రతిఘటించింది. అయినప్పటికీ వినకుండా తన సర్వీస్ రివాల్వర్ తో బాధితురాలిని బెదిరించి ఆమెను గుంటుపెడిది, అత్యాచారానికి పాల్పడి, బయటికి వెళ్తూ ఈ విషయం బయటకు చెబితే తీవ్ర పరిమాణాలు ఎదుర్కొన్నాల్సి వస్తుందని బాధితురాలిని బెదిరించాడు. అంతకుముందు సుమారు 20 రోజుల క్రితం మహిళా హెడ్ కానిస్టేబుల్ కలహాని రాత్రి 10 గంటలకు ఫోన్ చేసి తన కాలు స్ట్రీప్ అయ్యి జారిపడ్డానని, కాళికి గాయం అయిందని, తన గదికి రావాలని అభ్యర్థించగా

నిజమని తేలడంతో బాధిత మహిళను మెడికల్ ఎగ్జామినేషన్ కోసం ఆసుపత్రికి తరలించారు. ఎస్సై భవాని సేన్ దగ్గర ఉన్న సర్వీస్ రివాల్వర్, పది బుల్లెట్లు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఎస్సై భవాని సేన్ అరెస్టు చేసి, భూపాలపల్లి పబ్లిక్ స్కూల్ ఆఫీషల్ కోర్టు ఎదుట హాజరు చేసారు. ఇద్దరికూ ఉండగా నిందితుడు భవాని సేన్ ఇంతకుముందు ఆసిఫాబాద్ జిల్లా రెజ్మెన్ పోలీస్ స్టేషన్ ఎస్ఐ గా పని చేస్తున్న సమయంలో పోలీసు ఉద్యోగాలకు ప్రవేశి అయ్యే యువతికి మెడీరియల్ ఇప్పిస్తానని ఆఫీసుకు విలిపించి, ఆమెపై లైంగిక వేధింపులకు పాల్పడగా, యువతి ఫిర్యాదు మేరకు అదే రెజ్మెన్ పి.ఎస్ లో 354 సెక్షన్ ప్రకారం కేసు నమోదు అవ్వగా, ఉన్నతాధికారులు విచారణ జరిపి, ఎస్సై భవాని సేన్ ను సస్పెండ్ చేశారు. ప్రస్తుతం ఆ కేసు ఆసిఫాబాద్ కోర్టులో బ్రాంఛ్ లో ఉంది. కాశీశర్మను మహిళా హెడ్ కానిస్టేబుల్ అత్యాచార ఘటనపై చట్టపరమైన చర్యలపై మల్టీజోన్ - 1 బజీ ఏ.వి రంగనాథ్ కి ఎన్ఫీ కిరణ్ ఖర్ సమగ్ర నివేదిక పంపగా, సదరు ఎస్. ఐ తన హెచ్చరిక అడ్డుపెట్టుకొని మరో ముగ్గురు మహిళా పోలీస్ కానిస్టేబుల్ల పై లైంగిక దాడులకు పాల్పడినట్లుగా ఆరోపణలు రావడంతో పాటు ఎస్.ఐ తరుమా గ్రామీణ దాడులు, వేధింపులకు పాల్పడే వ్యవహారం పోలీస్ శాఖ కీర్తి ప్రతిష్ట దిగజార్చే విధంగా ఉండడంతో ఎస్. ఐ పై ఈ పరిస్థితుల్లో విచారణ చేయడం సరైన నిర్ణయం కాదనే ఆలోచనతో కాశీశర్మను ఎస్. ఐ భవాని సేన్ పై ఎలాంటి విచారణ లేకుండానే భారత రాజ్యాంగాన్ని అనుసరిస్తూ ఆర్టికల్ 311 ప్రకారం సర్వీస్ నుండి తొలగిస్తున్నట్లుగా మల్టీ 1జోన్ బజీ ఏ. వి. రంగనాథ్ వెల్లడించారు.

నెవ్రూ జూపార్క్ తరలింపు పుకార్లే

- పీసీసీఎఫ్ వైట్ లైఫ్ చీఫ్ మోహన్ పర్గెన్

హైదరాబాద్, జూన్ 19 (జనంసాక్షి) : హైదరాబాద్ లోని నెవ్రూ జూపార్క్ పార్క్ నగర్ కు తరలిస్తున్నట్లు వస్తున్న వార్తల్లో ఎలాంటి నిజం లేదని, అది పూర్తి అవాస్తవమని పీసీసీఎఫ్ వైట్ లైఫ్ చీఫ్ మోహన్ పర్గెన్ తేలిపారు. జూపార్క్ తరలింపు పత్రికలు అత సులువుగా జరగదని, ఈ ఊహగానాలన్నీ పుకార్లు మాత్రమేనని కొట్టిపారేశారు. వాటికి సంబంధించిన నూతన స్థల ప్రతిపాదనల

అనుమతులు, నిర్ణయాలు సెంట్రల్ జూ అధారిటీ డిగ్రీ నుంచి తీసుకోవాలన్నారు. జూను తరలింపడం ఆదరణాత్మకంగా చాలా సమయంతో కూడుకున్నదని చెప్పారు. 1963లో స్థాపించిన ఈ జూ పార్క్ ఇటీవలే 60 ఏళ్లు పూర్తి చేసుకున్నదని తెలిపారు. ఇప్పటివరకు లక్షల మంది సందర్శకులకు ఆహ్లాదం పంచిన ఈ పార్క్ ప్రస్తుతమున్న చోటినుంచి మరో ఇతర ప్రదేశానికి తరలించాలనే ప్రతిపాదన కూడా తమకు లేదన్నారు.

కోట్లలో వసూళ్లు చేసి బోర్డు తిప్పేసిన సాఫ్ట్వేర్ కంపెనీ

హైదరాబాద్, జూన్ 19 (జనంసాక్షి) : సాఫ్ట్వేర్ ఉద్యోగాలు ఇప్పిస్తామని చెప్పి నిరుద్యోగుల నుంచి డబ్బులు వసూలు చేసి ఓ కంపెనీ బోర్డు తిప్పేసింది. ఈ ఘటన గవ్వపాలెంలో చోటుచేసుకుంది. రైల్వే వరల్డ్ ఇండియా బ్రెవెట్ లిమిటెడ్ పేరుతో దేశవ్యాప్తంగా గవ్వపాలెంలో పాటుగా ఐదు క్రాఫ్ట్ లు ఓపెన్ చేసింది. ఉద్యోగాలు ఇస్తామంటూ 800 మంది నిరుద్యోగుల దగ్గర సెక్యూరిటీ డిపాజిట్లు వసూలు చేసింది. ఒక్కో ఉద్యోగి దగ్గర రూ.40 నుంచి 50వేల రూపాయలు వసూలు

చేసింది ఈ సంస్థ. ఒక్క గవ్వ పాలెంలోనే దాదాపుగా 40 లక్షల రూపాయల వసూలు చేసింది. రూ. 5 కోట్ల రూపాయలు వసూలు కాగానే కంపెనీ బోర్డు తిప్పేసింది. కంపెనీ కోట్ల వేలాలుంటూ యాజమాన్యం నిరుద్యోగులకు పాకిచ్చింది. కంపెనీ చేసిన మోసంతో దాదాపుగా 100 మంది ఉద్యోగులు రోడ్డు మీద వచ్చారు. దీంతో బాధితులంతా రాయదర్శు పోలీస్ స్టేషన్ లో ఫిర్యాదు చేశారు. కేసు నమోదు చేసుకున్న పోలీసులు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

ఎల్ఎంఐ నుంచి అక్రమ మట్టి దండా

- మంత్రి మౌనం వెనుక అంతర్ముఖం?
• బీజేపీ రాష్ట్ర నాయకులు బీఠి మహేందర్ రెడ్డి



కరీంనగర్ బ్యారో, జూన్ 19 (జనం సాక్షి) : కరీంనగర్ తలాపున ఉన్న టోయర్ మానార్ డ్యామ్ నుండి దళారులు, కాంట్రాక్టర్ అక్రమంగా మట్టిని తరలస్తూ అందులో రోజు వచ్చే ఆదాయం నుండి స్థానిక ప్రజా ప్రయోజనాలకు, ఎస్.ఆర్.ఎస్.పి అధికారులకు దళారులు ముద్రులు ముట్టజేస్తూ బేరం కుదుర్చుకొని మట్టిని అక్రమంగా తరలిస్తూ మట్టి దండం తెరలపి ప్రతి రోజు లక్షల్లో అక్రమంగా సంపాదిస్తున్నారని బీజేపీ రాష్ట్ర నాయకులు బీఠి మహేందర్ రెడ్డి ఒక ప్రకటనలో తీవ్రంగా ఆరోపించారు. కరీంనగర్ లోని మెడికల్ కాలేజీ పనుల కోసమై మట్టి అవసరం కాగా సదరు దళారులు, కాంట్రాక్టర్ సంబంధిత ఇంజనీర్స్ శాఖ అధికారులతో పర్మిట్ తీసుకొని ఎల్.ఎం.ఐ నుండి మట్టిని తరలించేందుకు ఒప్పందం చేసుకున్నారు, ఆ దళారులు ఒక కాంట్రాక్టర్ తో చేతులు కలిపి మెడికల్ కాలేజీకి ఎంతైతే మట్టి అవసరం ఉందో అంత మట్టిని తరలించాక కూడా ఇంకా అదనంగా ప్రతి రోజు మట్టిని తరలిస్తూ దళారులు, కాంట్రాక్టర్ జేబులు నింపుకోవడమే కాకుండా ఎస్.ఆర్.ఎస్.పి అధికారులైన ఈ.ఈ. ఏ.ఈ లకు, స్థానిక ప్రజా ప్రయోజనాలకు ప్రతి రోజు ముద్రులు ముట్టజేస్తూ బేరం కుదుర్చుకొని దళారులు, కాంట్రాక్టర్ దండం కొనసాగిస్తూ అక్రమంగా ప్రతి రోజు లక్షలు సంపాదిస్తూ ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండి కొడుతుంటే ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలోని

మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ మౌనంగా ఉండడం వెనుక అనేక అనుమానాలు రేకెత్తిస్తున్నాయని బీఠి మహేందర్ రెడ్డి ప్రజాటుగా విమర్శించారు. గత ప్రభుత్వంలో మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే గంగుల నాయకులు బీఠి మహేందర్ రెడ్డి ఒక ప్రకటనలో తీవ్రంగా ఆరోపించారు. కరీంనగర్ లోని మెడికల్ కాలేజీ పనుల కోసమై మట్టి అవసరం కాగా సదరు దళారులు, కాంట్రాక్టర్ సంబంధిత ఇంజనీర్స్ శాఖ అధికారులతో పర్మిట్ తీసుకొని ఎల్.ఎం.ఐ నుండి మట్టిని తరలించేందుకు ఒప్పందం చేసుకున్నారు, ఆ దళారులు ఒక కాంట్రాక్టర్ తో చేతులు కలిపి మెడికల్ కాలేజీకి ఎంతైతే మట్టి అవసరం ఉందో అంత మట్టిని తరలించాక కూడా ఇంకా అదనంగా ప్రతి రోజు మట్టిని తరలిస్తూ దళారులు, కాంట్రాక్టర్ జేబులు నింపుకోవడమే కాకుండా ఎస్.ఆర్.ఎస్.పి అధికారులైన ఈ.ఈ. ఏ.ఈ లకు, స్థానిక ప్రజా ప్రయోజనాలకు ప్రతి రోజు ముద్రులు ముట్టజేస్తూ బేరం కుదుర్చుకొని దళారులు, కాంట్రాక్టర్ దండం కొనసాగిస్తూ అక్రమంగా ప్రతి రోజు లక్షలు సంపాదిస్తూ ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండి కొడుతుంటే ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలోని

డబ్బులివ్వకుండానే వృద్ధుడి భూమి రిజిస్ట్రేషన్

- పెద్దపల్లి ఐసీపీ తీరుపై ఆందోళన



పేతుకమ్మ, జూన్ 19 (జనంసాక్షి) : డబ్బులివ్వకుండానే ఓ వృద్ధుడి భూమి రిజిస్ట్రేషన్ చేయించుకున్న పెద్దపల్లి ఐసీపీ టేకుమ్మ మండలంలోని ఆ రెండు గ్రామానికి చెందిన ఓ వృద్ధుడు ఇటుకాల రాయమల్లు సర్వే నెంబర్ 63/అ/1-62/అ/1లో ఉన్న 39 గుంటల భూమిని రూ.13.65 లక్షలకు పెద్దపల్లి ఐసీపీగా విధులు నిర్వహిస్తున్న అదే గ్రామానికి చెందిన గజ్జి కృష్ణ(ఏసీపీ) తన భార్య రాధిక ప్రకారం మొదలైనా, 7 లక్షలు చెల్లించి, వచ్చి ఇస్తామని చెప్పి బోర్ రిపేర్ చేసిన లక్షలు ఇచ్చాల్సి ఉంది.కాగా రిజిస్ట్రేషన్ రోజు

డబ్బులు తీసుకు వచ్చారు కానీ, వృద్ధుడికి ఇవ్వలేదు. నంతకంటే పెద్దపల్లి ఇస్తామని చెప్పి అక్కడి నుండి వెళ్లిపోయారు. ఇంటికి రిజిస్ట్రేషన్ సమయంలో మిగతా రూ.6.65 లక్షలు ఇచ్చాల్సి ఉంది.కాగా రిజిస్ట్రేషన్ రోజు

బాధితులు మట్టి డబ్బులు ఇయ్యమని ఇంటికి పోతే మొదట ఇస్తా అన్నరు.. తర్వాత ఇవ్వమని అన్నరు... పోలీసులకు ఎమ్మెల్యేకు వలుమార్లు కలిసి వాళ్ళ బాధ చెప్పుకున్న కనీసం పట్టించుకోవడం లేదని ఆవేదనతో బంధువులతో కలిసి పురుగుల మండల డబ్బాతో బాధిత వృద్ధుడి ధర్మా చేశారు. తమకు న్యాయం చేయాలని బాధితుడు రాయమల్లు కోరారు. బాధితుడు రాయమల్లు కు టేకుమ్మ మండల రైతులు, ప్రజలు మద్దతు తెలిపారు.



విద్యతోనే అంతరాలు దూరం

- మెదక్ జిల్లాలో బడిబాటలో మంత్రి కొండా

మెదక్, జూన్ 19 (జనంసాక్షి) : బడిబాట కార్యక్రమం విద్యార్థుల జీవితాల్లో ఉత్తేజాన్ని నింపుతుందని అటల్ బి, దేవదాయ శాఖ మంత్రి కొండా సురేఖ అన్నారు. ప్రాఫెసర్ జయశంకర్ బడిబాట కార్యక్రమంలో భాగంగా బుధవారం మెదక్ జిల్లా కొల్లూరు జిల్లా పరిషత్ ప్రభుత్వ పాఠశాలలో ఏర్పాటు చేసిన విద్యార్థులకు పాఠ్య పుస్తకాలు నోట్ బుక్స్, దుస్తుల పంపిణీ కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే సునీత లక్ష్మారెడ్డితో కలిసి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ.. విద్యతోనే సమాజంలోని అంతరాలు పోతాయన్నారు. ఆర్థిక, సామాజిక అంతరాలను తగ్గించేది విద్య మాత్రమేనని స్పష్టం చేశారు. విద్యార్థులలో ప్రతిభను వెలికి తీసి వారిని రాష్ట్ర, జాతీయ స్థాయిలో రాణించేలా చూడాలని గురుతరమైన బాధ్యత ఉపాధ్యాయులపై ఉండవచ్చు. పాఠశాలలు పున:ప్రారంభమైన మొదటి రోజే పాఠ్య పుస్తకాలు, దుస్తులు అందజేశామన్నారు.